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  المصروف يظھر في الجانب المدين
  اذاكانت ايراد تظھر في الجانب الدائن -

 
  المالي معادلة المیزانیھ او المركز

  حقوق الملكیه+ الخصوم = الاصول 
 ثابته ومتداوله الاصول تنقسم الى

  الخصوم تكون قصیرة الاجل او طويله الاجل
 ( التزامات ھیا( حقوق الملكیه

  المسحوبات -صافي الربح او الخساره + راس المال = الملكیه حقوق 
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  مجمل الربح حساب ملخص الدخل عباره عن قسمین القسم الاول مدین وینتھي بنتائج وھو
  صافي الربح یضاف الى راس المال في قائمة المركز المالي

 تحت >> المركز المالياذا تحققت صافي خساره فانھا تطرح من راس المال في قائمة  اما -
  حقوق الملكیھ

 ( الخلاصھ
  الى صافي ربح المنشاءه على مرحلتین ان حساب ملخص الدخل ھو حساب یستھدف الوصول

  تمكن من الوصول الى مجمل الربح -1
  تمكن من الوصول الى صافي الربح -2

 
المنشاءه حققت في المدین یعني ذلك ان  اذا ظھر الرصید في مرحلھ حساب ملخص الدخل -

 مجمل ربح
  العكسي معني ذلك ان المنشاءه حققت مجمل خساره اما اذا ظھر المكمل في الجانب -

 
  في المرحلھ التالیھ اذا الرصید ینتقل عكس مكانھ

 
 ٣٠/١٢مخزون اخر المده لاتظھر قیمة الا یوم 

 
  الربح اذا كان ربح یضاف الى راس المال صافي

  من راس المال اما اذا كان خساره یخفض
 

  من تكلفة المبیعات < اذا كان صافي الربح
 اذا مجمل ربح

  المبیعات من تكلفة > اذا كان صافي الربح
  اذا مجمل خساره

 
  معلومة

  بطبیعتھا مدینھ اذا زادت مدینھ الاصول
  واذا نقصت دائنھ

 
  الخصوم بطبیعتھا دائنھ اذا زادت دائنھ واذا نقصت مدینھ

 المصروفات بطبیعتھا مدینھ والایرادات دائنھجمیع 
 راس المال بطبیعتھ دائن واذا انخفظ یصبح مدین

 .مخزون اخر المده –مخزون أول المده  -صافي المشتریات : المباعھ تكلفة البضاعھ -
 .مخزون اول المده+ صافي المشتریات : كلفھ البضاعھ المتاحھت -

 –جمیع الإیردات + المبیعات  تكلفة –صافي المبیعات : عن الفتره) الخساره( صافي الربح  -
 .جمیع المصروفات الأخرى

 .تكلفة المبیعات –صافي المبیعات  : الربح مجمل -
 الخصم –مسموحات المبیعات  –مردودات المبیعات  –إجمالي المبیعات : المبیعات صافي -

 .المسموح بھ
 .الملكیھ حقوق= الخصوم  –الأصول : معادلة المیزانیھ -

 .تسلم مقابلھا خدمھ مصروفات دفعتھا المنشاه ولم: مصروفات مقدمھ -
 .مستحقھ على المنشأه مصروفات اصبحت: مصروفات مستحقھ -

 .مقدم ولم تقدم المنشاه مقابلھا خدمھ إیرادات تم إستلامھا: إیراد مقدم -
 .إیرادات أستحقتھا المنشاه ولم تحصل علیھا:مستحق یرادإ -
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الداخلي ولا  مسودة خارجیھ یعدھا المحاسب للإستخدام: ( قائمة التسویھ( ورقھ العمل  مفھوم -
 .یطلع علیھا احد ولا تعد جزء من السجلات المحاسبیھ

میزان المراجعھ بعد  + التسویات+ میزانیة المراجعھ : اجزاء ٥تتكون قائمة التسویھ من  -
 .لماليقائمة المركز ا+ قائمة ملخص الدخل + التسویات 

الاصل حتى یصبح  جمیع المصروفات التي انفقت على+ثمن الشراء : تكالیف الاصل الثابت -
 .جاھز

  : والراسمالي الفرق بین المصروف الإیرادي -
على الاصل في حالتھ مثل  ھي المصروفات التي تھدف إلى الإبقاء: المصروف الإیرادي  •

 .الزیوت والشحوم
تنفق للحصول على الاصل الثابت مثل تجدید  المصاریف التيھلى :المصروف الراسمالي  •

 . إستمارات السیارات
 .الإستخدام ھو التناقص التدریجي في قیمة الاصل نتیجة: عریف الإھلاكت -

 : طرق حساب الإستھلاك -
 : ینقسم إلى طریقتین القسط الثابت -

 .لإفتراضيالعمر ا÷ ) قیمة الخرده – تكلفة الأصل ) : طریقة المعادلھ •
 .طریقة النسبھ •

o ١٠٠) العمر  /1 ) = طریقة القسط الثابت 
o  ١٠٠) العمر / ١= ( الرصید المتناقص 

o 10 = 1+2+3+4 = مجموع ارقام السنوات 
o الوحدات المنتجھ = 

مجموع استھلاك الاصل في  –تكلفة الاصل = تاریخ البیع للاصل في) الحقیقیھ( القیمة الدفتریھ  -
 .لبیعتاریخ ا

 .للمنشاه مللك ٣٠/١٢البضاعھ الموجوده في یوم الجرد :ھو  المخزون -
 :تقییم المخزون -

الاول أكبر قیمھ للمخزون واقل تكلفة للبضاعھ المباعھ وأكبر صافي  نتتج طریقة الأول في -1
 .ربح

 صافي طریقھ الأخیر في الأول اقل قیمھ للمخزون وأكبر تكلفھ للبضاعھ المباعھ واقل تنتج -2
 .ربح

 :اقسام الأوراق المالیھ قسمین -
o  حقوق المساھمیھ في الشركات ھي صكوك متساویھ القیمھ تمثل:الاسھم. 

o  المقرضین لدى الشركات التى قاموا  ھي صكوك متساویة القیمھ تضمن حقوق:السندات
 .الفوائد+ بشراء سنداتھا 

 : الفرق بین السھم والسند -
 .السند جزء من قرض على الشركھ مال الشركھ أماالسھم جزء من راس  -1

 .السھم تتغیر قیمتھ والسند ثابت -2
 .السند مقرضا والسھم مالك حامل -3

 .السند حامل السھم یتدخل في قرارات الشركھ عكس حامل -4
 .السند لھ تاریخ والسھم لا یوجد لھ تاریخ -5

 
 

  أول محاضرة سھلة جداً مافیھا شي
 1 داول أخذناھا بمحاسبةمعظمھا تكرار لج

 عن قیوود الإقفال لأنھا الشيء الجديد تقريبا فقط راح أتكلم
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 :الحسابات إقفال
 

  ايش يعني اقفال حسابات؟: أولاً
 

والدائن مكان  باختصار تقفل حساب يعني تحط المدين مكان الدائن
 فقط طبعا ھذا لیس تعريفه لكن للتوضیح << المدين

 
 :المدينة عند إقفال الحسابات-

 
المراجعة ونضعھا  نجمع كل الحسابات المدينة المذكوورة في میزان-

 من قید الإقفال على النحو) المعاكس للمدين ( في الطرف الدائن 
 ..التالي
 

- 
 الدخل ملخص/ من حـ .......

 الحسابات ذات الأرصدة المدينة/ إلى حـ ......
 
 

.. نكتب قید الاقفال كذا بھالطريقة ماراح لكن طبعا لو جینا لحل سؤال
وراح نذكر كل  راح نحط من مذكوورين لأنھم أكثر من حساب

  الحسابات المدينة كل حساب باسمه
 

 :كذا مثل
 

 ملخص الدخل/ من حـ 
 

 مذكوورين إلى ......
 

 المشتريات/ حـ
 مسموحات المبیعات/ حـ

 المبیعات مردودات/ حـ 
 

 فقط طبعا ھذا مثال
 
 

 تماما العكس..سابات الدائنةبالنسبة لإقفال الح
 

الإقفال أكید راح  نفس الكلام السابق لكن لأنه حساب دائن في قید
 ..التالي نحطه في الطرف المعاكس اللي عو المدين على النحو

 
  الحسابات ذات الأرصدة الدائنة/ من حـ 

 الدخل ملخص/ إلى حـ 
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 المدينة وينطبق علیه نفس الكلام اللي قلناه عن الحسابات

 
  قید إثبات مخزوون آخر الفترة

 
يصیر مدين  مثل ماقلنا أي شي أصله دائن مع حساب ملخص الدخل

 والعكس صحیح
يصیر بالطرف المدين  وھنا مخزون اخر الفترة دائن بطبیعته لذلك راح

 الدخل مع حساب ملخص
 

 مخزون اخر الفترة/ من ح
 الدخل ملخص/ إلى حـ 

 
  ملخص الدخل /آخر شي إقفال رصید حـ 

 
في الطرف الدائن  إذا كان الرصید يمثل أرباح نحطه باسم رأس مال

 ..كالتالي
 

 الدخل ملخص/ من حـ 
  رأس المال / إلى حـ

 
المال بوضعه في  أما إذا كان يمثل خسائر فنخفض من حساب رأس

  الطرف المدين
 

 المال رأس/ من حـ 
 ملخص الدخل / إلى حـ

 
يروح للجھة المعاكسة لطبیعته يعني اذا  أي رصید ينقص: ملاحظة 

 مدين يصیر دائن والعكس كان
 

ماذكرتھا لكن ھذي  ھذي زبدة المحاضرة الأولى صح في اشیاء كثیرة
 اللي أحسھا أھم شي

 
ملیووووووووون بالمیة  في نقطة أخیییییرة بحطھا ھنا لأن الدكتور

  بیجیب سؤال علیھا حدسي اللي ماقد خیبني يقوول لي كذا
 

 المبیعات تكلفة –صافي المبیعات = مجمل الربح 
 

المبیعات الأخرى  + تكلفة المبیعات –صافي المبیعات = صافي الربح 
 المصروفات الأخرى –

 
فاحفظوھا مثل  ھذي النقطتین أكید بیجیب علیھا سؤال واالله أعلم
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  أسماءكم
 
 

 ..المحاضرة الثانیة
 

فما في  ١ذناه من محاسبة مافیھا شي كلھا حفظ وتكراااار لجزء أخ
 وخلاص اكرر نفس الكلام لانه مو محتاج شرح مجرد حفظ داعي

 
 

 ھذا جدول يختصر حالات المصروفات والإيرادات المقدمة
 والممستحقة

 
ولا مقدم  لو حفظتوه صمممم بتحلون أي سؤال يجي علیه مستحق

  بدون صعوبة
 
 

  اللي مايظھر له الجدول يقوووول
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. 
 
 
 

 للثالثة طبعا ھي مجرد تكملة المحاضرة الرابعة
 
 
 الخامسة و المحاضرة
 

والإقفال  مجرد إعادة للمحاضرة السابقة نفس قیوود التسوية
 والمستحقة للمصروفات والإيرادات المقدمة

  والأشیاء اللي تنحفظ ما يحتاج أذكرھا
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. 
 

 الثابتة الأصول: المحاضرة السادسة
 
 

وإذا كان صعب  ارة عن قوانین بذكر كل قانونھالمحاضرة كلھا عب
 بذكر مثال علیه

 
 
 

 الثابت التكلفة التاريخیة للأصل الثابت للأصل-1
 

ھذا الأصل حتى  جمیع المصاريف التي أنفقت على+ ثمن الشراء  =
مصروفات النقل والتأمین والشحن (يصبح جاھز للاستخدام 

 ( التسجیلالجمركیة ومصاريف التركیب ورسوم  والرسوم
 

  ھذا جداً واضح ما يحتاج مثال
 
 
 
 

 الثابتة طرق حساب استھلاك الأصول
 

 :طريقتین طريقة القسط الثابت لھا-1
 

 العمر الإنتاجي للأصل / ( الخردة –تكلفة الأصل = ( طريقة المعادلة -
 

معدل الاستھلاك  * ( الخردة –تكلفة الأصل = ( طريقة النسبة -
 السنوي

 % ..... = 100 * العمر الافتراضي/  ١= لاك السنوي معدل الاستھ-
 

 :ملاحظات
 

بالمحاضرة انو نطرح الخردة من تكلفة  في طريقة النسبة مو مذكور
لاحظت انھم  لكن من خلال المسائل المحلولة بالمحاضرة , الأصل

 الأصل يطرحوون الخردة من تكلفة
  فما أدري ھل ھذا خطأ من الدكتور ولا شلوون

 
 ضرب تعني* تعني قسمة والعلامة / العلامة  -

 
 

 :الثابت مثال على طريقة القسط
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ريال وقیمتھا  ٣٣٠٠٠إذا كانت تكلفة نقل لإحدى الشركات تبلغ 
 سنوات ٤ريال والعمر الإنتاجي المقدر لھا  ٣٠٠٠مخردة ھي 

لطريقة  حساب قسط إھلاك السیارة السنوي وفقا: المطلوب
 القسط الثابت

 
 
 :ـــلالحـــــ
 

 ريال سنويا 7500 = 4 / ( 3000 – ٣٣٠٠٠: ( طريقة المعادلة
= (  ١٠٠* العمر الافتراضي  /1 = معدل الاستھلاك: طريقة النسبة

١٠٠*  ١/٤ ) = 25% 
 سنويا ريال ٧٥٠٠% = ٢٥) *  ٣٠٠٠ – ٣٣٠٠٠= ( قسط الاستھلاك 

 
 
 

  ( مضاعف القسط الثابت( طريقة الرصید المتناقص -2
 

مضاعف معدل  * القیمة الدفترية للأصل= الاستھلاك السنوي قسط 
 القسط الثابت

 
 ( مجمع استھلاك الأصل –تكلفة الأصل  ) = القیمة الدفترية للأصل

 
قسط استھلاك السنة  –تكلفة الأصل  = يعني القیمة الدفترية للأصل

 وھكذا ..... قسط استھلاك السنة الثانیة –الأولى 
 
 

 :ملاحظات
 X 2 ( ١٠٠* الافتراضي  العمر/  ١= (معدل القسط الثابت مضاعف -

 قال مضاعف لأنه ٢ضربنا في  <<
 

قسط  + قسط استھلاك السنة الأولى= مجمع استھلاك الأصل -
 وھكذا ....... + استھلاك السنة الثانیة

 
 

ريال والعمر  50000 إذا كانت تكلفة الآلة لإحدى الشركات تبلغ: مثال
 سنوات أربعالافتراضي لھا 

عمرھا  احسب قسط الاستھلاك السنوي للآلة خلال سنوات
 المتناقص الافتراضي بطريقة الرصید

 
 

 ...القانون نطبق :الحــــــــل
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 %50 = 2 * ( 100 * 4 / 1) = مضاعف معدل القسط الثابت
 

 للسنوات الأربع كلھا لأنه ما حدد أي لازم نحسب قسط الاستھلاك
 سنة
 

 مضاعف القسط* القیمة الدفترية  = بالسنة الأولى الاستھلاك قسط
 الثابت

صفر لان مافي  = مجمع الاستھلاك( ريال  25000 = 50% * 50000 =
 ( سنة قبلھا

 
 

قسط استھلاك  –الأصل  تكلفة = الثانیة قسط الاستھلاك للسنة
 مضاعف معدل القسط الثابت X السنة الأولى

 ريال 12500 = % 50 * 25000 – 50000 =
 
 

قسط استھلاك السنة  – تكلفة الأصل = قسط استھلاك السنة الثالثة
 مضاعف معدل القسط X قسط استھلاك السنة الثانیة –الأولى 

 الثابت
 ريال 6250 = % 50 * 12500 – 25000 – 50000 =

 
استھلاك  قسط –تكلفة الأصل  = قسط استھلاك السنة الرابعة

قسط استھلاك  –نة الثانیة قسط استھلاك الس –السنة الأولى 
 مضاعف معدل القسط الثابتX السنة الثالثة

 ريال 3125 = % 50 * 6250 – 12500 – 25000 – 5000 =
 
 
 

 السنوات ــ طريقة مجموع3
 

عدد  X ( الخردة –تكلفة الأصل = ( قسط الاستھلاك السنوي 
 السنوات مجموع أرقام/  ١+ السنوات المتبقیة من عمر الأصل 
 

الأصل يعني مثلا لو  لاحظوا ھنا قال عدد السنوات المتبقیة من عمر
 3 = سنوات عدد السنوات المتبقیة ٤كانت 

 4 نزيد علیھا واحد تصیر
 

 ٢+  ٣+  ٤نقوول  سنوات ٤أما مجموع أرقام السنوات مثلاً لو كانت 
 +١٠=  ١ 

 
 ...وھكذا 21 = 1 + 2 + 3 + 4 + ٥+  ٦ولو كانت ست سنوات نقول 
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بالمحتوى وأصلاً أكید الدكتور بیحدد  الطريقة ھذي واضحة وأصلاً

السنوات مثل المثال  السنة الأولى فقط ما راح يطلب القسط لكل
 أعلم اللي بالكتاب واالله

 
 
 
 
 
 
 

 : طريقة وحدات الإنتاج-3
 

وحدة إنتاج أو  معدل الاستھلاك لكل* عدد وحدات الإنتاج سنوياً 
 ساعة عمل أو كیلومتر

 
مجموع ) / الخردة –تكلفة الأصل  ) = عدل الاستھلاك لكل وحدةم

 الإنتاج وحدات
 

الافتراضي  قامت إحدى المنشآت بشراء سیارة قدر عمرھا: مثال
ريال وقدرت قیمتھا  ٥٥٠٠٠وقد تم شراؤھا بمبلغ ، كیلومتر ٥٠٠٠٠٠
فما قیمة قسط الاستھلاك للسیارة في ، ريال ٥٠٠٠بمبلغ  كخردة

الوحدات المنتجة إذا علمت أنه من  ى وفقا لطريقةالسنة الأول
 الأولى؟ كیلومتر في السنة ١٠٠٠٠٠المتوقع أن تسیر السیارة 

 
 

 / ( ٥٠٠٠ – ٥٥٠٠٠= ( معدل الاستھلاك لكل وحدة  : نطبق بالقانون
500000 = 0.1 

 
 ريال 10000 = 0.1 * 100000 = قسط الاستھلاك في السنة الأولى

 
 
 
 
 
 
 

. 
 
 

 ..السابعة المحاضرة
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بكتبه كالعادة بس بشرح القیود  طبعاً القرقر اللي بالمحتوى ما
  المحاسبیة والمسائل والباقي مجرد حفظ

 
  الثابتة المعالجة المحاسبیة لإھلاك الأصول: أولاً

 
 

ومصروف الأصل  مجمع استھلاك الأصل دائماً دائن: خذوھا قاعدة 
 دائماً مدين

 
 التسوية والإقفال علیھم طیب لو جا سؤال يطلب قیود

دائن يعني راح  بنحط مصروف الاستھلاك مدين ومجمع الاستھلاك
 يصیر بالشكل التالي

 
 الأصل مصروف استھلاك/ من حـ 

 الأصل مجمع استھلاك/ إلى حـ
 

لقید الاقفال معروف إن  أما بالنسبة.... ھذا بالنسبة لقید التسوية 
الدائن  يخلي المدين مكانقید الإقفال يخلي الدائن مكان المدين و

 ..ھكذا مثل ماقلنا سابقاً فیصبح
 

  ملخص الدخل/ من حـ
 الأصل مصروف استھلاك/ إلى حـ 

 
في قید  كما تشاھدون مصروف استھلاك الأصل بطبیعته مدين

 دائن الإقفال يصیر بالعكس يعني
 
 
 
 
 

  :بیع الأصول الثابتة: ثانیاً
 
 

مجمع  –الأصل  تكلفة) = الحقیقیة ( القیمة الدفترية : للتذكیر
 استھلاك الأصل

 
لايوجد ربح ولا  القیمة الدفترية= إذا كانت القیمة البیعیة  -1 -1

 خسارة
 

وتقرر ، ريال ٥٠٠٠٠على سیارة تبلغ  إذا كانت تكلفة الحصول: مثال
مجمع  ريال وكان ٢٠٠٠٠بیعھا بشیك في نھاية السنة بمبلغ 

فإن عملیة البیع ، ريال ٣٠٠٠٠البیع استھلاك السیارة في تاريخ 
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 :للمنشأة تحقق
 

 :الحـــــــــل
 

 مجمع استھلاك الأصل –تكلفة الأصل  = القیمة الدفترية للسیارة
= 50000 – 30000 = 20000  

 خسارة إذاً لا يوجد ربح ولا، القیمة البیعیة= القیمة الدفترية 
 
 
 

يوجد ربح .. الدفترية  البیعیة أكبر من القیمة إذا كانت القیمة-2 -2
 البیع متحقق من عملیة

 
 

وتقرر ، ريال 50000 إذا كانت تكلفة الحصول على سیارة تبلغ: مثال
ريال وكان مجمع  ٤٠٠٠٠بیعھا بشیك في نھاية السنة بمبلغ 

فإن عملیة البیع ، ريال ٣٠٠٠٠السیارة في تاريخ البیع  استھلاك
  :تحقق للمنشأة

 
 :الحـــــــــل

 
 مجمع استھلاك الأصل –تكلفة الأصل  = الدفترية للسیارة القیمة

= 50000 – 30000 = 20000 
 

 ٢٠٠٠٠الدفترية  أكبر من القیمة ٤٠٠٠٠إذاً القیمة البیعیة 
 أرباح ريال ٢٠٠٠٠=  ٢٠٠٠٠ – ٤٠٠٠٠= الأرباح 

 
 
 
 
 

البیعیة أصغر من القیمة الدفترية إذا توجد  إذا كانت القیمة -3 -3
 البیع متحققة من عملیةخسائر 

 
 

وتقرر ، ريال 50000 إذا كانت تكلفة الحصول على سیارة تبلغ: مثال
ريال وكان مجمع  ١٠٠٠٠بیعھا بشیك في نھاية السنة بمبلغ 

فإن عملیة البیع ، ريال ٣٠٠٠٠السیارة في تاريخ البیع  استھلاك
  :تحقق للمنشأة

 
 :الحـــــــــل
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 مجمع استھلاك الأصل –كلفة الأصل ت = القیمة الدفترية للسیارة
= 50000 – 30000 = 20000 

 
 20000 أصغر من القیمة الدفترية ١٠٠٠٠القیمة البیعیة 

 خسائر ريال ١٠٠٠٠ -=  ٢٠٠٠٠ – ١٠٠٠٠= الخسائر 
 
 

 المخزون : المحاضرة الثامنة
 

وصافي الربح  الزيادة في قیمة مخزون آخر المدة تزيد من مجمل-
 المباعة البضاعةوتخفض من تكلفة 
 

وصافي  التخفیض في قیمة مخزون آخر المدة يخفض من مجمل-
 المباعة الربح ويزيد من تكلفة البضاعة

 
 
 ..المخزون طرق تقیییم
 

مرة والدكتور ما  ماراح أذكر المثال اللي بالمحتوى أولاً لأنه طويل
 جداًجابه في أسئلة اختبر نفسك فما أتوقع يجیبه بالاختبار لأن حله 

 طويل
 للاحتیاط لكن راح أشرح الطرق عالسريع

 
 

 المحدد طريقة التمییز-1
 

 X عدد الوحدات الثانیة+ سعرھا  X عدد الوحدات الأولى: القانون
 وھكذا+ ........ سعرھا 

 
  بالمحتوى استنتجته من المثال طبعاً القانون غیر مذكور

 
 

 أولاً طريقة الأول في الأول أو الوارد أولاً صادر-
 

بضاعة مباعة وأكبر  ھالطريقة تنتج أعلى قیمة للمخزون وأقل تكلفة
 ربح مجمل وصافي

 
سعر آخر وحدة دخلت المخزون  X وحدات مخزون آخر المدة: القانون 

 ( يعني في آخر تاريخ( 
 
 

 أولاً طريقة الأخیر في الأول أو الوارد أخیراً صادر-3
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بضاعة مباعة وأقل  ر تكلفةھالطريقة تنتج أقل قیمة للمخزون وأكب

 مجمل وصافي ربح
 

سعر أول وحدة دخلت المخزون  X المدة وحدات مخزون آخر: القانون
 ( يعني في أول تاريخ( 

 
  وبتفھمون طبقوا القوانین ھذي على المثال اللي بالمحتوى

 
 الوحدة طريقة متوسط تكلفة-4

 الوحدة متوسط تكلفة X وحدات المخزون =
 

عدد / للبیع  تكلفة البضاعة المتاحة= ( الوحدة متوسط تكلفة 
 ( الوحدات المتاحة للبیع

 
 
 
 

. 
 للمخزون المعالجة المحاسبیة

 
 نأخذ سعر التكلفة ...... سعر السوق= إذا كان سعر التكلفة  -1-1

 
  : قید التسوية

 
  مخزون آخر المدة/ حـ  من

 ملخص الدخل/ إلى حـ 
 التكلفة والمبلغ يكون سعر

 
أيضاُ نأخذ سعر  ..... إذا كان سعر التكلفة أصغر من سعر السوق -2-2

 التكلفة
 

 : قید التسوية
 

  مخزون آخر المدة/ حـ من
 ملخص الدخل/ إلى حـ

 
 التكلفة وطبعا المبلغ يكون سعر

 قبله نفس اللي <<
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يتم تكوين  ....إذا كان سعر التكلفة أكبر من سعر السوق -3-3
 بالفرق القیمة السوقیةمخصص ھبوط 

 
  قید تسوية وقید إثبات الخسارة: ھناك قیدين

 
  نفس اللي قبل: قید التسوية -1

 
 مخزون آخر المدة/ حـ من

 ملخص الدخل/ إلى حـ
 

 ( للمخزون مخصص ھبوط القیمة السوقیة( قید إثبات الخسارة -2
 

 ملخص الدخل/ من حـ
 للمخزون مخصص ھبوط القیمة السوقیة/ إلى حـ

 
 السوق والمبلغ يكون الفرق بین سعر التكلفة وسعر

 
 
 
 النقدية الأصول: المحاضرة التاسعة
 
 

 ( الصندوق( جرد حساب النقدية : أولاً
 

  الرصید الفعلي= إذا كان الرصید الدفتري -1
 تسوية لا يوجد عجز ولا زيادة لذلك لا نحتاج

 
  إذا كان الرصید الدفتري أكبر من الرصید الفعلي-2

 ( يحتاج تسوية( يوجد عجز في الصندوق 
 

  :قید التسوية يكون
 

  العجز أو الزيادة/ حـ من
 الصندوق/ إلى حـ

 
إذا نقص يروح للجھة المعاكسة  طبعاً الصندوق مدين والمدين

 دائن لطبیعته يعني يصیر
 

 :الإقفال قید
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 والدائن مدين مثل ما قلنا قید الإقفال يخلي المدين دائن
 

 ملخص الدخل/ من حـ
 الزيادة العجز أو/ إلى حـ

 
  إذا كان الرصید الدفتري أصغر من الرصید الفعلي-3

 ( نحتاج تسوية( يوجد زيادة في الصندوق 
 

 :يكون قید التسوية
 

 الصندوق/ من حـ
 العجز أو الزيادة/ إلى حـ

 
يروح لنفس جھته الأصلیة اللي ھي  ھنا الصندوق مدين وزاد يعني

 المدين الجانب
 

 :الإقفال قید
 

  العجز أو الزيادة/ من حـ 
 الدخل ملخص/ إلى حـ

 
 
 

نحفظ الأشیاء اللي  بالنسبة لمذكرة تسوية البنك واضحة جداً مجرد
 حسب تضاف أو تطرح من البنك أو المنشأة على

ونطبقھا بالسؤال وأصلاً الدكتور مستحیل يجیب كل اللي في 
 احتمال يجیب ثلاث وإن زاد أربع الجدول

 نفسك مثل اللي موجود بأسئلة اختبر
 
 
 
 
 

  ......يُتبع

الأخیرة جداً جداً سھلة وواضحة  الحین من المحاضرة العاشرة إلى
بالمحتوى  حتى ما يحتاج تشوفون المحاضرات لأن الشرح جداً واضح

 تركیز فقط بذكر الأشیاء المھمة مثل القیود المحاسبیة اللي تحتاج

 

 ( المالیة الاستثمارات( الأصول النقدية تابع : المحاضرة العاشرة

 

 الاتجار شراء الأوراق المالیة بغرض(1
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سماسرة  عمولات+ سعر الشراء = مجمل التكالیف وقت الشراء 
 وجدت أية مصروفات أخرى إن+ الأوراق المالیة 

 

 :لھا القید المحاسبي

 

 الأجل الاستثمارات قصیرة/ من حـ 

 الصندوق /إلى حـ

 

بحكم  شراء الأوراق يعني الاستثمارات ھذي تعتبرھو قال  )
 ( المشتريات والمشتريات تكون بالجانب المدين

 

 الاتجار بیع الأوراق المالیة لغرض(2

 

 –صافي سعر البیع = خسائر بیع الأوراق المالیة  مكاسب أو-
 الأصلیة التكلفة

 

 –عمولة السمسرة  –إجمالي سعر البیع = البیع  صافي سعر-
  فات البیعیة الأخرىالمصرو

 

كله  لا حظوا نفس القانون السابق لكن ھذا كله طرح وھذاك كان
  جمع

 

 :لھا القید المحاسبي

 

مكاسب  كل عملیة بیع تحقق مكاسب أو خسارة فإذا كانت ھناك
 يكون

 

 :لھا القید المحاسبي

 

 الصندوق/ من حـ

 ..مذكورين إلى

 الأجل الاستثمارات قصیرة/ حـ

 الاستثمارات متحققة من بیعمكاسب / حـ

 

 :كالتالي وإذا كان ھناك خسائر من عملیة لبیع يكون القید

 
 

 :من مذكورين

 الصندوق /حـ

 الاستثمارات خسائر متحققة من بیع/ حـ

 

 الأجل الاستثمارات قصیرة/ إلى حـ

 

 ( جرد الاستثمارات المالیة بغرض الاتجار( تقییم 

 

 :علیھا طريقة الحل للمسائل
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أول شي نطلع القیمة الأصلیة والقیمة السوقیة البیعیة لجمیع -1
 المالیة الأوراق

كل قیمة بیعیة نطرحھا من القیمة الأصلیة وبعدين نجمع النواتج -2
 الأوراق المالیة لكل

 

 :المحاسبي إذا طلع مكاسب يكون القید

 

 السوقیة التعديلات في القیمة/ من حـ

  مكاسب أو خسائر/ إلى حـ

 
 

 :يكون الأقفالقید 

 

  مكاسب أو خسائر/ من حـ

  ملخص الدخل/ إلى حـ 

 
 

 :المحاسبي أما إذا طلع خسائر يكون القید

 

  مكاسب أو خسائر/ من حـ

 السوقیة التعديلات في القیمة/ إلى حـ

 
 

 :يكون قید الإقفال

 

 ملخص الدخل/ من حـ

 خسائر مكاسب أو/ إلى حـ

 
 
 
 

 ( الديون( المحاضرة الحادية عشر 

 

 :التحصیل طريقة إيجاد الديون المضمونة(1

 
 

 –الجرد  الديون المعدومة عند –رصید المدينون = صافي الديون 
 مخصص الديون المشكوك في تحصیلھا

 
 

 : الديون المعدومة(2

 
 

 الخ.... أو  ھي تلك الديون التي لا أمل في تحصیلھا لإفلاس المدينین

 
 

 :الدين إجراء القید لإعدام
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  الديون المعدومة/ حـمن 

 المدينون/ إلى حـ

 
 

الجانب المعاكس لطبیعتھا  يعني عشان نتخلص منھا نضعھا في )
 ( وھي الجانب الدائن

 
 

 :المعدومة إقفال الديون

 

 ملخص الدخل/ من حـ

 المعدومة الديون/ إلى حـ 

 
 

  :ملاحظة

 
 

الدخل  الديون المعدومة تكون في الجانب المدين بقائمة ملخص
 بمبلغ الدين فقط

 

الأصول المتداولة بقیمة الفرق  وتكون في قائمة المركز المالي عند
 المعدوم بین رصید المدينین والدين

 
 
 

 تحصیلھا الديون المشكوك في(3

 
 
 

على السداد  إذا توفي المدين ولا نعرف إذا كان الورثة قادرين: مثال
 تحصیلھا فیحتاط لھا بتكوين مخصص الديون المشكوك في

 

الديون  – المدينون= مخصص الديون المشكوك في تحصیلھا 
 نسبة المخصص المراد تكوينه x المعدومة

 
 

 :لھا قید التسوية

 

بالسؤال  نعمل قیدين أحدھما قید للديون المعدومة اذا كان مذكور
 :والآخر ھو

 
 

 الدخل ملخص/ من حـ

 تحصیلھا مخصص الديون المشكوك في/ إلى حـ

 
 
 

الديون  الحالات المختلفة لتسوية مخصص: المحاضرة الثانیة عشر
 المشكوك في تحصیلھا
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 :الجديد إذا كان المخصص السابق مساوياً للمخصص(1

 

ملخص  لا نحتاج تسوية ولا قید إقفال ولیس ھناك أثر للحساب في
 الدخل

المخصص  ولكن يظھر حساب صافي المدينون بعد طرح المدينون من
 المركز الماليفي قائمة 

 

 :الجديد إذا كان المخصص السايق أكبر من المخصص(2

من  توجد أرباح بقیمة الفرق ويظھر المخصص في الجانب الدائن
  حساب ملخص الدخل

الفرق بین  ويظھر صافي المدينون في قائمة المركز المالي بقیمة
 المدينون والمخصص الجديد

 
 

 الجديد المخصصإذا كان المخصص السابق أصغر من (3

 المخصصین توجد خسائر محتملة بقیمة الفرق بین

حساب  يظھر مخصص الديون المشكوكة الجديد بالجانب المدين من
 ملخص الدخل

الفرق بین  ويظھر صافي المدينون في قائمة المركز المالي بقیمة
 المدينون والمخصص الجديد

 

 :إعدامھا تحصیل الديون السابق

 

 :المالیة في نفس السنة ديون سبق إعدامھا-1

 

 : القیود المحاسبیة

 

 الدين إحیاء الدين أو إلغاء أعدام: قید التسوية-

 

  المدينون/ من حـ-

 المعدومة الديون/ إلى حـ-

 

  :ملاحظة

قبل حطینا المدينون بالجانب المعاكس  ھنا يوم سوينا إعدام الدين )
 ( مكانھا لطبیعتھا الحین عشان نلغي الإعدام رجعناھا

 :الدين قید إثبات تحصیل

 البنك / الصندوق/ من حـ

 المدينون /إلى حـ

 

 سابقة ديون سبق إعدامھا في سنوات مالیة-2

 كإيراد قید التسوية لإثبات تحصیل الدين واعتباره-

 البنك / الصندوق/ من حـ-

 المحصلة الديون المعدومة/ إلى حـ-
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 :قید الإقفال

 

 المحصلة الديون المعدومة/ من حـ

 الدخل ملخص/ إلى حـ

 
 

 المحاسبیة الأخطاء: المحاضرة الثالثة عشر

 

 :والسھو أخطاء الحذف –طرق تصحیح الأخطاء المحاسبیة 

 

بالسؤال وسیمى قید  فقط نضیف القید الناقص والمحذوف المذكور-
 استدرك

 

 ٥٠٠٠صدرت لمحلات المھنا بمبلغ  وجد أن ھناك فاتورة بیع: مثال
 الآجلة الحساب ولم تقید في دفتر يومیة المبیعاتريال على 

 

 :وھو الحین بس نضیف القید المحذوف: تصحیح القید

 

 المھنا محلات –المدينون / من حـ 5000

 المبیعات /إلى حـ 5000

 

قیدھا  قید استدراك لإثبات المبیعات على الحساب التي سقط)
 (سھوا

 
 
 

 ( والمختصرة المطولةبالطريقة ( طرق تصحیح الأخطاء المحاسبیة 

 

المعكوس بعدين  أول شي نلغي القید المذكور بالسؤال بجعله القید
 نسوي قید تصحیح للخطأ

 

الطرف المكرر في القیدين  والطريقة المختصرة ھي عن طريق حذف
 السابقین

 

ريال سدد ثمنھا بشیك، وقام  ١٢٤٠٠٠تم شراء سیارة بمبلغ : مثال
وحساب  حساب المشتريات مديناً المحاسب بإثبات العملیة بجعل

 النقدية دائناً

 

ھو خلى المشتريات مدين  الحین نعكس القید المذكور بالسؤال
 العكس والنقدية دائن واحنا بنسوي

 

 قید إلغاء للقید الخاطئ-1

 

 البنك /من حـ 124000

 المشتريات /إلى حـ 124000

 

السیارات لا  الحین وش اللي كان خطأ بالقید أساساً؟ معروف إن

Generated by Foxit PDF Creator © Foxit Software
http://www.foxitsoftware.com   For evaluation only.



 تعتبر من المشتريات

حساب السیارات بدون ما نقول  يعني دايماً في القیود يكتب اسمھا
 مشتريات

 

 :يكون لذلك قید التصحیح

 

 السیارات /من حـ 124000

 البنك /إلى حـ 124000

 

في كلا  لكن لو كان المطلوب قید مختصر فقط نحذف الحساب المكرر
حساب البنك لما نحذفه ننزل اللي بقى والمكرر ھنا ھو ...القیدين 

 :المختصر فیصبح القید

 

 السیارات /من حـ 124000

 المشتريات /إلى حـ 124000

 
 
 
 

 :القید كان صحیح في حالة إذا كان الخطأ فقط بالمبلغ المذكور لكن-

 

ذكر المبلغ الخاطئ  أول قید يكون قید إلغاء بعكس القید المذكور مع-
 المذكور في السؤال

 

مع ذكر المبلغ  ثاني قید بیكون قید تصحیح أي بعكس القید الخاطئ-
 الصحیح

 

التصحیح السابق لكن  ثالث قید وھو القید المختصر يكون نفس قید-
 الخاطئ المبلغ يكون يقیمة الفرق بین المبلغ الصحیح والمبلغ

 
 
 

العامر  ريال من محلات ١٦٥٠٠تم شراء أثاث ومفروشات بمبلغ :مثال
  ريال ١٥٦٠٠وقام المحاسب بإثباتھا في الدفتر بمبلغ  ،بالآجل

 

 :الحـــــــل

 
 

 :القید المذكور بالسؤال قید الإلغاء للقید الخاطئ نعكس

 
 

  الدائنون/ من حـ 15600

 الأثاث/ إلى حـ 15600

 
 

 مع عكس القید الخاطئ الساب نكتب المبلغ الصحیح: قید التصحیح
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 الأثاث /من حـ 16500

 الدائنون /إلى حـ 16500

 
 

بیكون الفرق  نفس قید التصحیح السابق لكن المبلغ: القید المختصر
 :بین المبلغین السابقین

 

 الأثاث / من حـ 900

 الدائنون /إلى حـ 900

 
 
 
 

 

 ماشفتھا بس من المحتوى عرفت ١٤المحاضرة ... تـــــــــــم بحمدالله
 ...سبق انه مراجعة لما

 
 

 ...ھنا الأشیاء اللي تنحفظ ماكتبتھاماقلت لكم كل  مثل

 
 

والقییووود  بس الأشیاء اللي يبغى لھا شرح مثل المسائل
 المحاسبیة

 
 

 كافیة سھل مجرد قراءة بتركیز بتكون واذا فھمتوا ھذا الباقي بیصیر

 
  

  

  المعادلات 

  

  ,, معآدلات مھمھ
 
 

 ( البضاعھ المباعھ(تكلفھ الربح  -صافي المبیعات = مجمل الربح او الخساره 
 

 ( مجمل ربح(تكلفھ المبیعات ینتج  < اذا كان صافي المبیعات
 

 ( مجمل خساره(تكلفھ المبیعات ینتج  > كان صافي المبیعات اذا
 

 (صافي ربح( مصروفات الاخرى ینتج  < ایرادات اخرى + مجمل ربح
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 (صافي خسآره( مصروفات الاخرى ینتج  > ایرادات اخرى+ مجمل ربح 
 

  مخزون اخر المده - صافي المشتریات + مخزون أول المده  = تكلفھ البضاعھ المتآحھ للبیع
 

مخزون آخر  - صافي المشتریات + مخزون آول المده ) = البضاعھ المباعھ ) تكلفھ المبیعات
  المده
 

ھا صافي المبیعات عن تكلفھ المبیعات مضآفا الی صافي الربح عندما تزید قیمھ تحقق المنشآه من
  المصروفات الاخرى

 
عن تكلفھ المبیعات مضآفا الیھا  صافي المبیعات صافي خساره عندما تقل قیمھ المنشآه من تحقق

  الاخرى المصروفات

  

  

  قید التسویة 

  

  

في الحالتین قید التسویة یدخل علیھا قید ملخص الدخل وفي غیرھم على طول  یوجد حالتین ھم شواذ احفظوھم 

  استبعد قید ملخص الدخل 

   مخزون اخر المدةاذا جاك سؤال قید تسویھ عن . ١

   نسبة بمخصوص الدیون المشكوك في تحصیلھااذا جاك سؤال قید تسویھ عن . ٢

  ھذا مثال على الحالتین 

ریال بسعر  ١٨٠٠٠مخزون اخر المدة لشركة الھدى التجاریة بمبلغ ) بضاعة(ھـ قدرت ١٤٢٩- ١٢-٣٠في /  ١س

  :ریال فأن قید التسویة ھو  ١٨٠٠٠التكلفة وقدرت بسعر السوق بمبلغ 

  الحل 

  اثبات المخزون بالتكلفة: قید التسویة ھو 

  مخزون اخر المدة / من حـ  ١٨٠٠٠

  ملخص الدخل / الى حـ  ١٨٠٠٠

  راجع المحاضرة الثامنھ ) مخزون اخر المدة( ت معالجة المحاسبیة للمخزون حالا ٣على فكره یوجد لھ 

 ٧٠٠٠وكانت الدیون المعدومة عند الجرد ، ریال  ٥٠٧٠٠٠اذا ظھر رصید المدینین في میزان المراجعة بمبلغ /  ٢س

لخاص بمخصص فان قید التسویة ا، من رصید المدینون % ٥وتقرر تكوین مخصص للدیون المشكوك بنسبة ، ریال 

  :الدیون المشكوك في تحصیلھا ھو 

  الحل 

  نسبة المخصص ) * الدیون المعدومة عند الجرد  –المدینون = ( قیمة المخصص . ١

  ریال حلوووو  ٢٥٠٠٠% = ٥) *  ٧٠٠٠ – ٥٠٧٠٠٠(یعني 

تعامل مثل  الناتج من العملیھ السابقھ تعتبر خساره دیون معدومھ مالك امل تحصلھا والخساره ٢٥٠٠٠ملاحظة 

  :المصروف والمصروف بطبعھ مدین یعني تحط كلمة ملخص الدخل جانب المدین لیصبح قید التسویة 

  ملخص الدخل / من حـ  ٢٥٠٠٠

   مخصص الدیون المشكوك في تحصیلھا/ الى حـ  ٢٥٠٠٠
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البضاعھ (تكلفة المبیعات –صافي المبیعات   =جمل الربح او الخساره

  )المباعھ 

  

  )مجمل ربح (تكلفة المبیعات ینتج >صافي المبیعات اذاكان 

  

  )مجمل خساره (تكلفة المبیعات ینتج  <واذاكان صافي المبیعات 

  

  )صافي ربح (من مصرفات آخرى ینتج >ایرادت آخرى +مجمل الربح 

  )صافي خساره(مصروفات آخرىینتج <ایرادات آخرى +مجمل ربح 

  صافي المشتریات+ل المده مخزون او =تكلفة البضاعھ المتاحھ للبیع 

صافي +مخزون اول المده  )=البضاعھ المباعھ (تكلفة المبیعات 

  مخزون آخر المده–المشتریات 

عندما تزید قیمة صافي المبیعات عن تكلفة  صافي ربحتحقق المنشاء 

  المبیعات مضافاً الیھا الصروفات الاخرى

عندما تقل قیمة صافي المبیعات عن تكلفة  صافي خسارهوتحقق المنشاء 

  البضاعھ المباعھ ومضافاًالیھا المصروفات الاخرى

  

  

  معادلات حساب استھلاك الاصول الثابتھ 

  طریقة المعادلھ /الطریقھ الاولى 
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العمرالانتاجي ÷)الخرده –تكلفة الاصل =(قسط الاستھلاك الثابت السنوي 

  للاصل 

  

  طریقة النسبھ 

معدل الاستھلاك السنوي ×تكلفة الاصل =الاستھلاك الثابت السنوي قسط 

  للاصل 

  حساب معدل الاستھلاك السنوي 

  ؟؟؟=١٠٠×)العمرالافتراضي /١(

  

  طریقة الرصید المتناقص 

مضاعف معدل القسط ×القیمھ الدفتریھ للاصل =قسط الاستھلاك السنوي 

  الثابت 

  ع الاستھلاك للاصل مجم–تكلفة الاصل =القیمھ الدفتریھ للاصل 

  

  طریقة مجموع ارقام السنوات

  ×)الخرده–تكلفة الاصل =(قسط الاستھلاك السنوي 

  ١+عددالسنوات المتبقیھ من عمرالاصل 

  مجموع ارقام السنوات

  

  الطریقة الاخیره طریقة وحدات الانتاج
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عددوحدات الانتاج او ساعات العمل او =قسط الاستھلاك السنوي 

معدل الاستھلاكلكل وحدة انتاج اوساعة ×قطعھا الاصل الكلیومتراتالتي 

  عمل 

  

  الخرده–تكلفة الاصل =معدل الاستھلاك لكل وحده 

  ساعات التشغیل/مجوع وجدات الانتاج

  

  رض الاتجار اءوبیع الاوراق المالیھ بغرمعادلات ش

ایة مصروفات +عمولةالسمسره+سعرالشراء=اجمالي تكلفة الشراء-١

  آخرى

  سعرالبیع×عددالاسھم=البیع اجمالي سعر -٢

ایة مصروفات -عمولة السمسره-اجمالي سعرالبیع=صافي سعر البیع-٣

  آخرى

  اجمالي تكلفة الشراء-صافي سعرالبیع=المكسب الخساره-٤

  

  

  

  

 

  

  واخیر اسئلة اختبر نفسك 

  

  

  :ر نفسكبأخت أسئلة
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  :تحقق المنشاة التجارية مجمل ربح عن فترة زمنیة اذا )١

  .صافي المبیعات عن تكلفة المبیعاتزادت قیمة ) ب(

  

  :تحقق المنشاة التجارية مجمل خسارة عن فترة زمینة اذا )٢

  اذا زادت قیمة تكلفة المبیعات عن قیمة صافي المبیعات) ب(

  

  :تحقق المنشاة التجارية صافي ربح عن فترة زمنیة معینة اذا )٣

مجموع المصاريف التشغیلیة زادت قیمة صافي المبیعات عن تكلفة المبیعات مضافا علیھا ) ب(

  )البیعیة و الأدارية(الأخرى 

  

  :عبارة عن) تكلفة المبیعات(تكلفة البضاعة المباعة  )٤

  مخزون اخر المدة –المخزون أول المدة + صافي المشتريات ) د(

  

  :تكلفة البضاعة المتاحة للبیع عبارة عن )٥

  المخزون أول المدة+ صافي المشتريات ) د(

  

  :عن الفترة يمكن الحصول علیه بالمعادلة التالیة) رةالخسا(صافي الربح  )٦

  جمیع المصروفات – الإيراداتجمیع + تكلفة المبیعات  –صافي المبیعات ) ج(

  

  :عن الفترة يمكن الحصول علیه بالمعادلة التالیة) الخسارة(مجمل الربح  )٧

  تكلفة المبیعات –صافي المبیعات ) ب(

  

، و مردودات ٣٠٠٠، و مسموحات المبیعات  ١٠٠٠اذا علمت ان الخصم المسموح به  )٨

  :فان صافي المبیعات ھو ٤٠٠٠٠، و اجمال المبیعات ٢٠٠٠المبیعات 

  ٤٠٠٠٠) ب(

 الخصم المسموح-مسموحات المبیعات-مردودات المبیعات-إجمالي المبیعات=صافي المبیعات

  به

                    =٣٤٠٠٠=  ١٠٠٠ – ٣٠٠٠ – ٢٠٠٠ – ٤٠٠٠٠  

  

، و مردودات  ٣٥٠٠، و مسموحات المشتريات ١٠٠٠أن الخصم المسموح به اذا علمت  )٩

  :فان صافي المبیعات ھي ٤٣٠٠٠، و اجمال المبیعات  ٢٠٠٠المبیعات 

 ريال ٤٠٠٠٠  ) أ(

الخصم  –مسموحات المبیعات  –مردودات المبیعات  –اجمالي المبیعات = صافي المبیعات 

  المسموح به

  ريال ٤٠٠٠٠=  ١٠٠٠ – ٠ – ٢٠٠٠ – ٤٣٠٠٠=                     

تم ذكر مسموحات المشتريات ولا نحتاجھا ھنا لحساب صافي المبیعات، لكن نحتاج مسموحات 

  المبیعات

  

  

) المرحلة الأولى(جمیع الحسابات التالیة في حساب ملخص الدخل  إقفاليتم  )١٠

  :بالجانب المدين ما عدا حساب

  بضاعة آخر المدة) أ(

  .مسموحات المبیعات و بضاعة أول المدة كلھا تقفل بالجھة المدينةفالرسوم الجمركیة و 

  

) المرحلة الأولى(جمیع الحسابات الآتیة في حساب ملخص الدخل  إقفاليتم  )١١

  :بالجانب الدائن ماعدا حساب

  الخصم المسموح به) د(

  .فبضاعة آخر المدة و المبیعات و مردودات المشتريات كلھا تكتب بالجھة الدائنة
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ن البنود التالیة تظھر في كل من حسابي ملخص الدخل و قائمة المركز أي م )١٢

  :المالي

  صافي الربح أو صافي الخسارة) أ(

فالدائنون و أوراق القبض تظھر فقط في قائمة المركز المالي، اما المبیعات تظھر في قائمة 

  الدخل و ملخص الدخل

  

  :و قائمة المركز المالي أي من البنود التالیة تظھر في كل من حساب ملخص الدخل )١٣

  بضاعة آخر المدة) د(

فالدائنون و أوراق القبض تظھر في قائمة المركز المالي فقط ، بینما المبیعات تظھر في ملخص 

  الدخل و قائمة الدخل

  

  :يمكن التعبیر عن معادلة المیزانیة كما يلي )١٤

  حقوق الملكیة= الخصوم  –الأصول ) أ(

  

  :اذا علمت أن )١٥

 مصاريف ٢٠٠٠  ايجار ١٢٠٠٠  المباعة البضاعة تكلفة ٧٠٠٠
  ادارية

 أوراق إيراد ٣٠٠٠  المبیعات صافي ٣٦٠٠٠
  مالیة

  

  

  :فأن مجمل الربح ھو

  ريال ٦٥٠٠) ج(

  )البضاعة المباعة(تكلفة المبیعات  –صافي المبیعات = مجمل الربح 

  ريال ٢٩٠٠٠=  ٧٠٠٠ - ٣٦٠٠٠٠=                 

  

  :اذا علمت أن )١٦

 مصاريف ٢٠٠٠  ايجار ١٢٠٠٠  المباعة البضاعة تكلفة ٧٠٠٠

  ادارية

 أوراق إيراد ٣٠٠٠  المبیعات صافي ٣٦٠٠٠

  مالیة

  

  

  :فأن صافي الربح ھو

  ريال ١٨٠٠٠) د(

 –الأخرى  الإيرادات+ تكلفة المبیعات  –صافي المبیعات = صافي الربح 

  المصروفات الأخرى

  ريال ١٨٠٠٠=  ٢٠٠٠ – ١٢٠٠٠ – ٣٠٠٠+  ٧٠٠٠ – ٣٦٠٠٠=      

  

  :مصطلحات المحاسبة

  

  Accounting  المحاسبة

  Financial Accounting  المالیه المحاسبه

  Income statement  الدخل قائمة

  Financial Position  المالي المركز قائمة

  Balance Sheet  العمومیه المیزانیه

  

  

  Assets  الأصول
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  liabilities  الخصوم

  Owners Equity  الملكیة حقوق

  Generally Accepted Accounting Principles  (GAAP)  علیھا المتعارف المحاسبیة المبادئ

  Debit Account  المدين الحساب

  Credit Account  الدائن الحساب

  Journal  الیومیة دفتر

  Accounting Cycle  المحاسبیة الدوره

  Ledger  الأستاذ دفتر

  Trial Balance  المراجعة میزان

  Capital  المال رأس

  Trading Account  المتاجرة حساب

  Profit and Loss Account  والخسائر الأرباح حساب

  Income Summery Account  الدخل ملخص حساب

  

  

 

 GAAPلمبادئ المحاسبیة المتعارف علیھا؟ ا ما ھي

 

   (Accounting Entity) المحاسبیة الوحدة
 

 انھا على المنشأة تعامل المبدأ لھذا وفقا
 عن و مالكھا عن منفصلة و مستقلة وحدة

 المعنوية شخصیتھا ولھا الأخرى، المنشآت
 بصرف مالكھا عن تاما استقلالا المستقلة

  .لھا القانوني الشكل عن النظر
  

   (Monetary Unit) النقدية الوحدة
 

 تسجیل عند النقد وحدة استخدام تعني وھي
 تكون ما عادة وھي المنشأة، عملیات جمیع

 ريال مثل( نمطیة نقدية وحدات شكل في
  )الخ...  أمريكي، دولار و سعودي،

 (Historical Cost)  التاريخیة التكلفة
  

 إثبات ضرورة التاريخیة التكلفة مبدأ يعني
 بھا دفعت التي) التكلفة( بالمبالغ العملیات

 في تقید التكلفة تلك فأن ولھذا تنفیذھا، وقت
 النظر دون ھي كما تظل و المحاسبیة الدفاتر

 فیما( مستقبلا علیھا يحدث قد تغییر أي إلى
  .المعاملة تلك قیمة في) الاستخدام عدا

  

   (Going Concern) الاستمرارية
 

 لتستمر وجدت المنشأة أن بالاستمرارية يقصد
 من لفترة عملیاتھا في مستمرة المنشأة أن و

 في الموجودة، تعھداتھا لانجاز تكفي الزمن
 ذلك، عكس على موضوعي دلیل غیاب ظل

 الأصول و الثابتة الأصول بین التمییز فأن ولھذا
 الخصوم و الأجل قصیرة الخصوم و المتداولة

 استمرارية مبدأ لتطبیق نتیجة ھو الأجل طويلة
  .المنشأة

  
 (Accounting Period) المحاسبیة الفترة

  
 فترات إلى المنشأة حیاة تقسیم تعني ھي

  .متساوية مالیة
  

   (Matching) المقابلة
  

 لتحديد بالمصروفات الإيرادات مقابلة تعني
  الربح صافي

   (Revenue Recognition) التحقق
  

 تسجله و بالإيرادات تعترف إلا المنشاة على
 تحقق و فعلا، تحققه بعد الا دفاترھا في

 المنشأة في البیع واقعة حدوث عند الإيرادات
  .الخدمة تقديم أو التجارية

  

   (Consistency) الثبات
  

 المحاسبي الأسلوب أو الأجراء تغییر عدم
  .أخرى إلى فترة من المطبق

  جدا مھم (Conservatism) التحفظ  جدا مھم (Accrual) الاستحقاق
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 الدخل صافي قیاس عند انه المبدأ ھذا يعني

 التي الإيرادات فان المحاسبیة، بالفترة الخاص
 التي الإيرادات تلك ھي الاعتبار في تؤخذ
 كما تحصل، لم او حصلت سواء الفترة تخص

 ھي الاعتبار في تؤخذ التي المصروفات ان
 لم أو سددت سواء الفترة تخص التي تلك

  .تسدد
  

  
 الخسائر أخذ ضرورة يتطلب المبدأ ھذا تطبیق

 الأرباح اخذ وعدم الحسبان، في المتوقعة
  .الحسبان في المتوقعة

   (Materiality) النسبیة الأھمیة
  

 تحلیل و لمعالجة الاھتمام توجیه بع يقصد
 مدى حسب على المحاسبیة العملیات البنود

 نتائج على المتوقع تأثیرھا و النسبیة أھمیتھا
  .المالي المركز قائمة و الدخل قائمة من كل

  
  
  

   (Disclosure) الإفصاح
  

 يجب المالیة القوائم إعداد عند انه يعني وھو
 أي إخفاء يتم ولا تامة، علانیة ھناك يكون أن

 من بالمستفیدين تضر قد بیانات أو معلومات
 قرار اتخاذ في تساھم قد أو القوائم، ھذه

 جانب يلتزم أن المحاسب على ويجب معین،
 بالإفصاح ذلك و القوائم ھذه إعداد عند الحیاد
 عن النظر بغض المعلومات جمیع عن التام
  .القوائم ھذه على تأثیرھا مدى

 

 

  :ر نفسكبأخت أسئلة

  

  :يتم اجراء قیود التسوية في نھاية السنة المالیة لأنھا) ١

  كل ما سبق صحیح) ھـ(  

فھي تساعد على قیاس الإيرادات المتعلقة بالفترة بصرف النظر عن عدم تحصیلھا، و تساعد *

القیام بسدادھا، و تساعد على على قیاس المصروفات المتعلقة بالفترة بصرف النظر عن 

الحقیقي للفترة، و تساعد على إعداد القوائم المالیة ) أو صافي الخسارة(قیاس صافي الربح 

  .المتعلقة بالفترة بشكل سلیم

  

  :تمثل) المیزانیة(المصروفات المقدمة التي تظھر في قائمة المركز المالي ) ٢

  .رةمبلغ دفع ولم يتم مقابلته بإيرادات الفت) ب(  

  

  :تمثل) المیزانیة(المصروفات المستحقة التي تظھر في قائمة المركز المالي ) ٣

  .مبلغ لم يدفع و تم مقابلته بإيرادات الفترة) د(  

  

  :تمثل) المیزانیة(الإيرادات المقدمة التي تظھر في قائمة المركز المالي ) ٤

  .مبلغ حصل و لم يتم مقابلته بمصروفات الفترة) ب(  

  

  :تمثل) المیزانیة(الإيرادات المستحقة التي تظھر في قائمة المركز المالي ) ٥

  .مبلغ لم يحصل وتمت مقابلته بمصروفات السنة) د(  

  

  :المصروف المستحق) ٦

  .يعد أحد عناصر الخصوم المتداولة) ب(  

  

  :الإيراد المستحق)٧

  .يعد أحد عناصر الأصول المتداولة) أ(  
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  .المستحق و المصروف المقدم من عناصر الأصول المتداولة يرادالإ*

  .المقدم و المصروف المستحق من عناصر الخصوم المتداولة يرادالإ*

  

  :أي من العناصر التالیة يدرج ضمن الأصول في قائمة المركز المالي) ٨

  .المصروفات المدفوعة مقدما) ج(  

  

  :قائمة المركز الماليأي من العناصر التالیة يدرج ضمن الخصوم في ) ٩

  .الإيرادات المحصلة مقدما) ب(  

المستحقة و المصروفات المدفوعة مقدما و أوراق القبض ھي أصول متداولة  الإيراداتأما * 

  .تظھر في قائمة المركز المالي

  

  :أي من العناصر التالیة يدرج ضمن الأصول في قائمة المركز المالي) ١٠

  .الإيرادات المستحقة) ج(  

المحصلة مقدما و المصروفات المستحقة ھي من الخصوم  الإيراداتأما أوراق الدفع و * 

  .المتداولة

  

  

  

ھـ  ١٤٢٣-٩-١دفعت إحدى المنشآت قیمة عقد الإيجار السنوي لأحد معارضھا اعتبارا من ) ١١

ريال، وعلیه فإن المبلغ الواجب تحمیله لحساب ملخص الدخل عن العام المنتھي  ٢٤٠٠٠مبلغ 

  :ھـ ھو ١٤٢٣-١٢-٣٠ في

  ريال ٨٠٠٠) ب(  

  ٢٤٠٠٠= لعام كامل  الإيجارقیمة * 

  ريال ٢٠٠٠=  ١٢/  ٢٤٠٠٠= لكل شھر  الإيجارقیمة    

  شھور ٤=  ١٢-٣٠ إلى ٩-١عدد الاشھر الخاصة بالعام الحالي  من    

ريال فقط و الباقي  ٨٠٠٠=  ٤*  ٢٠٠٠= المدفوع و المخصص للفترة الحالیة  الإيجاراذا    

  مخصص للعام القادم

  

ھـ مبلغ  ١٤٢٣-٩-١دفعت إحدى المنشآت عقد الإيجار السنوي لأحد معارضھا اعتبارا من ) ١٢

ريال، وعلیه فأن قیمة مصروف الإيجار المقدم الذي يظھر بقائمة المركز المالي في  ٢٤٠٠٠

  ھـ ٣٠/١٢/١٤٢٣

  ريال تظھر ضمن الأصول المتداولة ١٦٠٠٠) أ(  

ريال ، و المصروف المقدم يعتبر دائما من  ١٦٠٠٠=  ٨٠٠٠ – ٢٤٠٠٠= المصروف المقدم * 

  الأصول المتداولة

  

ھـ  ١٤٢٣-٩-١حصلت إحدى المنشآت قیمة عقد الإيجار السنوي لأحد معارضھا اعتبارا من ) ١٣

فإن مبلغ إيراد العقار المحصل مقدما و الواجب إظھاره في قائمة ريال، وعلیه  ١٢٠٠٠مبلغ 

  :ھـ ھو  ١٤٢٣- ١٢- ٣٠المركز المالي في 

  .ريال و تظھر ضمن الخصوم المتداولة ٨٠٠٠) ب(  

  ريال ١٠٠٠=  ١٢/  ١٢٠٠٠= شھر  ١٢/ المدفوع  الإيجار= الشھري  الإيجارقیمة * 

  ريال ٤٠٠٠= شھور  ٤* ريال ١٠٠٠=  المدفوع للسنة الحالیة  الإيجارقیمة    

  ريال ٨٠٠٠= شھور  ٨* ريال  ١٠٠٠= المدفوع مقدما للعام القادم  الإيجارقیمة    

  .من عناصر الخصوم المتداولة المصروف المستحقالمقدم و  يرادالإ *
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ھـ  ١/٩/١٤٢٣حصلت إحدى المنشآت قیمة عقد الإيجار السنوي لأحد معارضھا اعتبارا من ) ١٤

ريال، و علیه فأن حساب إيراد العقار الواجب تحمیله لحساب ملخص الدخل عن  ١٢٠٠٠مبلغ 

  :ھـ ھو ١٤٢٣-١٢-٣٠السنة المنتھیة في 

  ريال و تظھر في حساب ملخص الدخل الجانب الدائن ٤٠٠٠) ج(  

  تظھر في الجانب الدائن الإيراداتالمصروفات تظھر في الجانب المدين ،اما * 

  

-١٢-٣٠التأمین المقدم الوارد ضمن ارصدة میزان المراجعة فبل التسويات في بلغ رصید ) ١٥

 ١٤٢٢-١٠-١ريال، فأذا علمت ان ھذا المبلغ مدفوع عن مدة عام يبدأ من  ٧٢٠٠ھـ مبلغ  ١٤٢٢

  :ھـ فأن مصروف التأمین الذي يخص العام الحالي ھو

  ريال ١٨٠٠) د(  

  

ريال و في  ٣٠٠٠٠ھـ بلغت  ١٤٢٣خلال العام  اذا علمت ان المھمات المكتبیة المشتراه) ١٦

ريال، فأن الرصید  ٢٤٠٠٠ھـ قدرت قیمة المستھلك من تلك المھمات بملغ  ٣٠/١٢/١٤٢٣

  ھـ ٣٠/١٢/١٤٢٣المتبقي منھا 

  .و يظھر في جانب الأصول بالمیزانیة ٦٠٠٠) د(  

  .من عناصر الأصول المتداولة المصروف المقدمالمستحق و  يرادالإ*

  

ريال ، وفي  ٣٠٠٠٠ھـ بلغت  ١٤٢٣ا علمت أن المھمات المكتبیة المشتراه خلال عام اذ) ١٧

ريال، فأن المبلغ  ٢٤٠٠٠ھـ قدرت قیمة المستھلك من تلك المھمات بمبلغ ٣٠/١٢/١٤٢٣

  :ھـ في حساب ملخص الدخل ھو ٣٠/١٢/١٤٢٣الواجب تحمیله منھا لعام 

  ب ملخص الدخلريال و يظھر في الجانب المدين بحسا ٢٤٠٠٠) ب(  

  تظھر في الجانب الدائن الإيراداتتظھر في الجانب المدين ،اما  المصروفات* 

  

  :الواجب الأول

 

والرواتب الوارد بمیزان المراجعة قبل التسويات  الأجورھـ بلغ رصید ١٤٣٠- ١٢- ٣٠فى . ١      

ريال فإن قید التسوية  لمصروف  ٥٠٠٠والرواتب الشھرية  الأجورريال، فإذا علمت أن  ٥٠٠٠٠

 :ھـ ھو١٤٣٠-١٢-٣٠والرواتب في  الأجور

 إجابة      

        a . والرواتب المستحقة الأجور/ حـ إلى ٦٠٠٠٠ - ملخص الدخل / من حـ ٦٠٠٠٠ 

        b .والرواتب المستحقة الأجور/ حـ إلى ٥٥٠٠٠ –والرواتب  الأجور/ من حـ ٥٥٠٠٠ 

        c .والرواتب المستحقة الأجور/ حـ إلى ١٠٠٠٠ -والرواتب  الأجور/ من حـ 

١٠٠٠٠ 

        d  .والرواتب الأجور/ حـ إلى ١٠٠٠٠ - ملخص الدخل / من حـ ١٠٠٠٠ 

 

 إلىالمصروفات المستحقة التي تظھر ضمن الخصوم المتداولة في قائمة المركز الم. ٢      

 :تمثل) المیزانیة(

 إجابة      

        a .ات الفترةإيرادمبلغ دفع ولم يتم مقابلته ب. 

        b .ات الفترةإيرادمبلغ دفع وتم مقابلته ب. 

        c .ات الفترةإيرادمبلغ لم يدفع ولم يتم مقابلته ب. 

        d.ات الفترةإيرادمبلغ لم يدفع وتم مقابلته ب. 
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ريال عن مدة عام ونصف،  ٣٦٠٠٠العقار المحصل نقداً  إيرادھـ بلغت قیمة ١٤٣٠-٦-١في . ٣   

ھـ ١٤٣٠- ١٢- ٣٠العقار المقدم في  إيرادمن البداية، ولھذا فإن مبلغ  إيراده في الدفاتر كإثباتوتم 

 :ھو

 إجابة      

        a .ريال ويظھر مع الأصول المتداولة ١٢٠٠٠ 

        b  ريال ويظھر مع الخصوم المتداولة ٢٢٠٠٠ 

        c .ريال ويظھر مع الخصوم المتداولة ١٤٠٠٠ 

        d. ريال ويظھر مع الخصوم المتداولة ٢٤٠٠٠  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  :أختبر نفسك أسئلة

 

  ):قائمة التسويات(ورقة العمل  )١

  لاشيء مما سبق)د

ھي ورقة تمثل مسودة خارجیة بعدھا المحاسب للاستخدام الداخلي، ولذلك لا * 

  .الخارجیة، و لا تعد جزءا من الدفاتر و السجلات المحاسبیةيطلع علیھا الأطراف 

  

  :ھي مسودة يعدھا المحاسب)قائمة المسودات (ورقة العمل  )٢

  .ويتم الاطلاع علیھا من قبل الأطراف الداخلیة)ب

  

  :يستھدف تحقیق ما يلي) قائمة التسويات(ورقة العمل  إعداد )٣

  كل مما سبق)د

 القوائم المالیة إعدادخطاء عند ھي وسیلة لتجنب الأ إلىفھي تھدف *

 القوائم المالیة إعدادھي وسیلة لتبسیط العمل المحاسبي عند 

ھي وسیلة لتجنب تسجیل قیود تسوية خاطئة في دفتر الیومیة ثم تصحیحھا بعد 

  .ذلك

  

  :الكاملة من) قائمة التسويات(تتكون ورقة العمل  )٤

  لاشيء مما سبق)ج

  :ھي تتكون من*

 )اسم الحساب –مدين دائن (قبل التسويات میزان المراجعة  .١

 )المدينة و الدائنة(التسويات المحاسبیة  .٢

يعد من میزان المراجعة قبل التسويات مع التسويات ( میزان المراجعة بعد التسويات  .٣

 )المحاسبیة
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 )الإيراداتالمصروفات و (الدخل ) ملخص(قائمة  .٤

 )لكیةالأصول و الخصوم و حقوق الم( قائمة المركز المالي  .٥

  

  :التي تستفید منھا أكثر من فترة محاسبیة) المصروفات(من أمثلة التكالیف  )٥

  الإيجار مقدما الذي يظھر في جانب الأصول)ب

  

ريال، وفي نھاية العام تبین ان  ٢٠٠٠ھـ كان رصید الزيوت و الشحوم ١٤٢٢-١٢-٣٠في  )٦

  :ھو قفالريال، فأن قید الإ ٥٠٠) الغیر مستخدمة(الزيوت و الشحوم المتبقیة 

  الزيوت و الشحوم المستخدمة/ إلى حـ ١٥٠٠ –ملخص الدخل / من حـ ١٥٠٠) د

- ٢٠٠٠=الغیر مستخدم-المدفوع) =الزيوت و الشحوم المستخدمة(ما يخص العام *

  ريال ١٥٠٠=٥٠٠

أي ) التي استھلكت خلال العام(يتم عمله للزيوت و الشحوم المستخدمة  قفالقید الإ

  .ريال ١٥٠٠مبلغ 

ما ينطبق على مصروف الزيوت و الشحوم يطبق على كل من مصروف : ظة ھامةملحو

  .المواد و المھمات و كذلك مصروف الوقود و الزيوت

  

ريال، فان  ١٠٠٠٠و الرواتب المستحقة التي لم تدفع حتى نھاية العام  الأجوربلغت قیمة  )٧

  :قید التسوية ھو

  الأجور و الرواتب المستحقة/ حـإلى  ١٠٠٠٠ –الأجور و الرواتب / من حـ ١٠٠٠٠) د

  

  

  

ريال عن مدة عام و نصف،  ١٨٠٠٠العقار المحصل نقدا  إيرادھـ بلغت قیمة ١٤٢٢-١-١في  )٨

العقار في  إيرادمن البداية، ولھذا فان قید التسوية المتعلق ب إيراده في الدفاتر كإثباتو تم 

  :ھـ ھو١٤٢٢-١٢-٣٠

  إيراد العقار المقدم/ ـإلى ح ٦٠٠٠ –إيراد العقار /من حـ ٦٠٠٠) أ

  ١٠٠٠=١٨/١٨٠٠٠=العقار الشھري إيراد*

  )تقفل في ملخص الدخل(ريال  ١٢٠٠٠=١٢×١٠٠٠=العقار الذي يخص العام إيراد

  ريال٦٠٠٠=١٢٠٠٠-١٨٠٠٠)=التزام او خصم على المنشأة(العقار المحصل مقدما  إيراد

  

ريال عن مدة عام و نصف،  ١٨٠٠٠العقار المحصل نقدا  إيرادھـ بلغت قیمة ١٤٢٢-١-١في  )٩

العقار في  إيرادالمتعلق ب قفالمن البداية، ولھذا فان قید الإ إيراده في الدفاتر كإثباتو تم 

  :ھـ ھو١٤٢٢-١٢-٣٠

  ملخص الدخل/إلى حـ ١٢٠٠٠ –إيراد العقار /من حـ ١٢٠٠٠)د

  ريال ١٠٠٠=١٨÷١٨٠٠٠=العقار الشھري إيراد*

  )تقفل في ملخص الدخل(ريال ١٢٠٠٠=١٢×١٠٠٠=عقار الذي يخص الفترةال إيراد

  

 الإيجارريال، فاذا علمت ان  ٧٠٠٠٠المدفوع نقدا  الإيجاربلغت قیمة  ١٤٢٢-١-١في  )١٠

  :ريال، ولھذا فان قید التسوية ھو ٧٠٠٠الشھري ھو 

  الإيجار المستحق/ إلى حـ ١٤٠٠٠ –الإيجار / من حـ ١٤٠٠٠) ج

  ريال ٨٤٠٠٠=  ١٢×  ٧٠٠٠= السنوي  الإيجار*

ريال و تمثل خصم على  ١٤٠٠٠=٧٠٠٠٠- ٨٤٠٠٠=المدفوع-السنوي=المستحق الإيجار

  المنشأة
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  :أختبر نفسك أسئلة

  

  :الأصول الثابتة ھي الأصول التي تقتنیھا المنشاة بغرض )١

  الاستخدام لعدة سنوات)ج

فنشتريه لنستخدمه الأصل المتداول نشتريه لنبیعه كالبضاعة، اما الأصل الثابت *

  .لسنوات عديدة

  

  :المصروف الايرادي ھو )٢

  .المصروف الذي ينفق للحفاظ على الطاقة الإنتاجیة الحالیة للأصل الثابت)د

المصروف الرأس مالي ھو المصروف الذي يدفع للحصول على الأصل الثابت، و ينفق *

الثابت، أما المصروف  لزيادة الإنتاجیة الحالیة، و ينفق لزيادة العمر الإنتاجي للأصل

  .الايرادي فھو الذي ينفق لصیانة الأصل لنحافظ على الطاقة الإنتاجیة الحالیة للأصل

  

  :المصروف الرأسمالي ھو )٣

  .المصروف الذي ينفق لزيادة العمر الإنتاجي للأصل الثابت)ج

  

  :الاستھلاك ھو التناقص التدريجي في قیمة الأصل الثابت نتیجة )٤

  التقادمالاستخدام و ) د

  

  :العوامل المؤثرة على حساب قیمة استھلاك الأصل الثابت ھي )٥

  كل مما سبق)د

الافتراضي للأصل الثابت، و قیمة  أونتاجي تؤثر كل من تكلفة الأصل الثابت، العمر الإ*

الخردة المتوقعة من بیع الأصل الثابت في نھاية عمره الافتراضي على حساب قیمة 

  .استھلاك الأصل الثابت

  

  :ن طرق حساب استھلاك الأصول الثابتةم )٦

  .طريقة مجموع أرقام السنوات) أ

طرق حساب استھلاك الأصول الثابتة ھي طريقة القسط الثابت و طريقة الرصید * 

  المتناقص و طريقة مجموع أرقام السنوات و طريقة وحدات الإنتاج

  

الثابتة المتعارف أي من الطرق التالیة لا تعد من ضمن طرق حساب استھلاك الأصول  )٧

  :علیھا

  القسط المتزايد) د

  

  :تمثل القیمة الدفترية للأصل الثابت في أي تاريخ )٨

  .قیمة ما لم يتم استھلاكه من الأصل حتى تاريخه) ب

  

، و العمر ٣٠٠٠و قیمتھا المقدرة  ٣٣٠٠٠اذا كانت تكلفة الحصول على سیارة تبلغ  )٩

الاستھلاك السنوي للسیارة سنوات، فإن قیمة قسط  ٥الانتاجي المقدر لھا 

  :المحسوب وفقا لطريقة القسط الثابت

  ٦٠٠٠)د

  السنة/ريال٦٠٠٠=٥÷)٣٠٠٠-٣٣٠٠٠= (قسط الاستھلاك الثابت السنوي *
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، فإن معدل  ٥٠٠٠، و الخردة ٤و العمر الافتراضي لھا  ٥٥٠٠٠اذا كانت تكلفة الآلة  )١٠

  :القسط الثابت ھو الاستھلاك السنوي الذي تتناقص به الآلة وفقا لطريقة

) ج  %٢٥

= ( الاستھلاك  معدل *

العمر  ١  ÷

× ) الافتراضي 

 )٤÷  ١  ( × ١٠٠  =

١٠٠  %٢٥  =

  

كانت تكلفة  اذا  )١١

و العمر  ٥٥٠٠٠ الآلة 

، فإن مضاعف معدل الاستھلاك السنوي الذي  ٥٠٠٠، و الخردة ٤الافتراضي لھا 

  :تتناقص به الآلة وفقا لطريقة الرصید المتناقص ھو

  %٥٠) ج

  %٢٥=  ١٠٠× )  ٤÷  ١= (  ١٠٠× ) العمر الافتراضي ÷  ١= ( معدل الاستھلاك *

  %٥٠=٢×%٢٥= مضاعف معدل الاستھلاك 

  

سنوات، فأن قسط  ٤، العمر الافتراضي ٥٠٠٠ز قیمتھا كخردة  ٥٥٠٠٠سعر آلة  )١٢

  ::الاستھلاك للآلة في السنة الأولى وفقا لطريقة مجموع ارقام السنوات ھو

  ٢٠٠٠٠) ج

  ١٠=١+٢+٣+٤= مجموع ارقام السنوات *

  ريال ٢٠٠٠٠)=١٠÷٤(×)٥٠٠٠- ٥٥٠٠٠=(قسط الاستھلاك للآلة في السنة الأولى

  

ريال، وقدرت قمیتھا كخردة  ٥٥٠٠٠كلم، تم شراؤھا بـ  ٥٠٠٠٠عمر افتراضي لسیارة  )١٣

، فإن قیمة قسط الاستھلاك للسیارة في السنة الأولى وفقا لطريقة ٥٠٠٠بمبلع 

كلم في السنة  ١٠٠٠٠٠لمنتجة، اذا علمت انه من المتوقع ان تسیر السیارة الوحدات ا

  :الاولى

  ١٠٠٠٠)ب

  كلم/ريال. ٠١= كلم  ٥٠٠٠٠٠÷ )  ٥٠٠٠ – ٥٥٠٠٠= (معدل الاستھلاك للـ كلم * 

  ريال ١٠٠٠٠=  ٠.١٠×  ١٠٠٠٠٠= قسط الاستھلاك في السنة الأولى 

  

  

  

  

  

  

  

  مصطلحات محاسبة 

Fixed Assets الثابتة الأصول  
Capital Expenditures الرأسمالي المصروف  

Revenue Expenditures الإيرادي المصروف  
Depreciation Methods الاستھلاك طرق  
Straight Line Method الثابت القسط طريقة  

Declining Balance Method الثابت الرصید طريقة  
Declining Balance Method المتناقص الرصید طريقة  
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  :ر نفسكبأخت أسئلة

  

المحاسبیة الخاصة بحساب استھلاك الأصول الثابتة   من ضمن أھداف إجراء المعالجة  ) أ

  :سنويا الوصول الى

  سنوياالقیمة الدفترية للأصل الثابت ) ج

التكلفة التاريخیة ھي القیمة التي شرينا به الأصل، لكن لا يمكن الوصول الى القیمة *

  .الدفترية للأصل الثابت الا بحساب الاستھلاك

  

  :الاستھلاك ھو التناقص التدريجي في قیمة الاصل الثابت نتیجة  ) ب

  .الاستخدام أو التقادم)د

  

ريال و قیمتھا  ٣٣٠٠٠لشركات تبلغ إذا كانت تكلفة الحصول على سیارة نقل لإحدى ا  ) ت

سنوات، و تستھلك  ٥ريال، و العمر الإنتاجي المقدر لھا  ٣٠٠٠المقدرة كخردة ھي 

الخاص بحساب مصروف استھلاك السیارة  قید التسويةبطريقة القسط الثابت، فأن 

  :ھو

  .مصروف استھلاك السیارة/ إلى حـ ٦٠٠٠مصروف استھلاك السیارة ، / من حـ ٦٠٠٠)ج

  ريال سنويا ٦٠٠٠=٥÷)٣٠٠٠ – ٣٣٠٠٠= (قسط الاستھلاك للسیارة *

  :كون قید تسوية كالتاليفت*

xx و نسمي الأصل باسمه(مصروف استھلاك الأصل / من حـ(   

xx    و نسمي الأصل باسمه(مجمع استھلاك الأصل /إلى حـ(   

  )١اسبة راجع مح(لاحظ أن المصروف دائما مدين ، اما مجمع استھلاك الأصل دائن *

  

ريال و قیمتھا  ٣٣٠٠٠إذا كانت تكلفة الحصول على سیارة نقل لإحدى الشركات تبلغ   ) ث

سنوات، و تستھلك  ٥ريال، و العمر الإنتاجي المقدر لھا  ٣٠٠٠المقدرة كخردة ھي 

  :الخاص بحساب مصروف استھلاك السیارة ھو قید الأقفالبطريقة القسط الثابت، فأن 

  .مصروف استھلاك السیارة/الى حـ ٦٠٠٠الدخل ، ملخص / من حـ ٦٠٠٠) ب

  ريال سنويا ٦٠٠٠=٥÷)٣٠٠٠ – ٣٣٠٠٠= (قسط الاستھلاك للسیارة *

  :قید إقفال يكون*

Salvage Value النفاية(الخردة قیمة(  
Sum of Years Digits Method السنوات أرقام مجموع  

Generated by Foxit PDF Creator © Foxit Software
http://www.foxitsoftware.com   For evaluation only.



xx ملخص الدخل/ من حـ  

xx    مصروف استھلاك الاصل/ إلى حـ  

  

  

ريال، و العمر الإنتاجي  ٦٠٠٠٠اذا كانت تكلفة الحصول على آلة لأحدى الشركات تبلغ   ) ج

سنوات، و تستھلك بطريقة القسط الثابت، فإن قید التسوية الخاص  ٦المقدر لھا 

  :بحساب مصروف استھلاك الآلة ھو

  مجمع استھلاك الآلة/ الى حـ ١٠٠٠٠مصروف استھلاك الآلة ، / من حـ ١٠٠٠٠) ج

  سنويا/ريال ١٠٠٠٠=  ٦÷ ) ٠ – ٦٠٠٠٠= (قسط الاستھلاك للآلة *

  

  :ما تكون قیمته السوقیةيتم بیع الأصل بخسارة عند  ) ح

  .أقل من قیمته الدفترية)د

  

  :يتم بیع الأصل بربح عندما تكون قیمته السوقیة  ) خ

  .أقل من قیمته البیعیة)ج

  

  :لا يحقق بیع الأصل الثابت ربح أو خسارة عندنا تكون قیمته السوقیة  ) د

  .مساوية لقیمته الدفترية)أ

  

ريال، و تقرر بیعھا  ٥٠٠٠٠كات تبلغ إذا كانت تكلفة الحصول على سیارة نقل لأحدى الشر  ) ذ

ريال، و كان مجمع استھلاك السیارة في  ٢٠٠٠٠بشیك في نھاية السنة الثالثة بمبلغ 

  .ريال، فأن عملیة البیع تحقق للمنشاة ٣٠٠٠٠تاريخ البیع 

  .لیس ايا مما سبق) د

  القیمة السوقیة= لا ربح ولا خسارة لأن القیمة الدفترية *

  ريال ٢٠٠٠٠=  ٣٠٠٠٠ – ٥٠٠٠٠ =القیمة الدفترية 

  ٢٠٠٠٠= القیمة السوقیة 

  ريال ٠=  ٢٠٠٠٠ – ٢٠٠٠٠= الربح 

  

ريال، و تقرر بیعھا  ٥٠٠٠٠إذا كانت تكلفة الحصول على سیارة نقل لأحدى الشركات تبلغ   ) ر

ريال، و كان مجمع استھلاك السیارة في  ١٠٠٠٠بشیك في نھاية السنة الثالثة بمبلغ 

  .ريال، فأن عملیة البیع تحقق للمنشاة ٣٠٠٠٠تاريخ البیع 

  ريال خسائر ١٠٠٠٠) ب

  القیمة السوقیة خسارة لأن القیمة الدفترية * 

  ريال ٢٠٠٠٠=  ٣٠٠٠٠ – ٥٠٠٠٠= القیمة الدفترية 

  ٢٠٠٠٠= القیمة السوقیة 

  خسائر ريال ١٠٠٠٠- =  ٢٠٠٠٠ – ١٠٠٠٠= الربح 

  

ريال، و تقرر بیعھا  ٥٠٠٠٠نقل لأحدى الشركات تبلغ  إذا كانت تكلفة الحصول على سیارة  ) ز

ريال، و كان مجمع استھلاك السیارة في  ٤٠٠٠٠بشیك في نھاية السنة الثالثة بمبلغ 

  .ريال، فأن عملیة البیع تحقق للمنشاة ٣٠٠٠٠تاريخ البیع 

  ارباح ٢٠٠٠٠) ج

  القیمة السوقیة<   ربح لأن القیمة الدفترية*

  ريال ٢٠٠٠٠=  ٣٠٠٠٠ – ٥٠٠٠٠= القیمة الدفترية 

  ٢٠٠٠٠= القیمة السوقیة 

  ارباح ريال ٢٠٠٠٠=  ٢٠٠٠٠ – ٤٠٠٠٠= الربح 
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  :الواجب الثاني

  

فیما يلي جزء مختصر من ورقة العمل لمكتب الأمانة للمحاماة و تقديم الاستشارات  .١

القانونیة 

المعدة في 

١٢-٣٠-

  ھـ ١٤٣٢

 قبل المراجعة میزان  البیان
  التسويات

 میزانالتسويات
  المراجعة

 ملخص
  الدخل

 المركز
  المالي

                    ٢٠٠٠٠  مالیة استثمارات
                  ٢١٥٠٠    استشارات و قضايا اتعاب

                  ١٢٠٠    مالیة استثمارات ايراد
ريال تمثل قیمة الأتعاب تم  ١٥٠٠اذا علمت أن رصید أتعاب القضايا و الاستشارات يتضمن مبلغ 

قضايا سوف يتم الترافع عنھا في العام القادم، فأن قیمة أتعاب الاستشارات تحصیلھا عن 

  :ھـ ھي ١٤٣٠القانونیة التي تخص عام 

  .ريال و تظھر في الجانب الدائن من حساب ملخص الدخل بورقة العمل ٢٠٠٠٠) د     

. ھي الا ايراد مقدمريال الأتعاب المقدمة لقاء المرافعة عن قضايا للعام القادم ما  ١٥٠٠لان الـ * 

تصبح القیمة  ٢١٥٠٠ريال من قیمة أتعاب قضايا و استشارات والتي تساوي  ١٥٠٠و بطرح الـ 

، و الايراد المقدم دوما يظھر بملخص الدخل بالجانب الدائن بما يخص العام، ولكن يظھر ٢٠٠٠٠

  .بالمیزانیة بجانب الخصوم تحت خصوم متداولة

  

ريال و  ٥٥٠٠٠الحصول على آلة لإحدى الشركات تبلغ ھـ كانت تكلفة  ١٤٣٠-١-١في  .٢

سنوات، فإن  ٤ريال، و العمر النتاجي المقدر لھا  ٥٠٠٠قیمتھا المقدرة كخردة ھي 

قیمة قسط الاستھلاك السنوي للآلة المحسوب وفقا لطريقة مجموع أرقام السنوات 

  :ھـ ھو ١٤٣٠-١٢-٣٠في 

 ريال ٢٠٠٠٠  ) أ

عدد السنوات المتبقیة من عمر ((×)الخردة -الأصلتكلفة =(قسط الاستھلاك السنوي*

  ))مجموع ارقام السنوات÷)١+الأصل

  ريال ٥٥٠٠٠= تكلفة الأصل 

  ريال ٥٠٠٠= الخردة 

  ٤= العمر الانتاجي 

  ٣=  ١٤٣٠-١٢-٣٠عدد السنوات المتبقیة في 

  ١٠=١+٢+٣+٤= مجموع ارقام السنوات 

  ريال ٢٠٠٠٠) = )١٠÷)١+٣((×)٥٠٠٠ -٥٥٠٠٠=(قسط الاستھلاك السنوي

  

 ٢٠٠٠٠ھـ قدرت قیمة مخزون آخر المدة لشركة النور التجارية بمبلغ  ١٤٣٠-١٢-٣٠في  .٣

ريال فان قید  ٢٥٠٠٠ريال بسعر التكلفة ، وفي نفس التاريخ قدرت بسعر السوق بمبلغ 

  :ھـ١٤٣٠- ١٢-٣٠التسوية الخاص بإثبات مخزون آخر المدة في 

  ملخص الدخل/ الى حـ ٢٠٠٠٠ –مخزون آخر المدة / من حـ ٢٠٠٠٠ )١

  

  

 

 

  

  

Inventory المخزون السلعي  
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  :أختبر نفسك

  

  :لا يدخل ضمن حساب بضاعة آخر المدة .١

  .البضاعة المملوكة للغیر و الموجودة في مخازنھا يوم الجرد) ج

  

  :يعد المخزون من أھم العناصر .٢

  .الأصول المتداولة) ب

  

  :ان الخطأ في تقییم مخزون آخر المدة بالزيادة ينتج عنه .٣

  .المباعة و زيادة صافي الربحانخفاض تكلفة البضاعة ) د

  

  :ان الخطأ في تقییم مخزون آخر المدة بالنقص ينتج عنه .٤

  .زيادة تكلفة البضاعة آخر المدة و نقص صافي الربح) ج

  

  .يتم تقییم مخزون آخر المدة وفقا لقاعدة التكلفة أو السوق ايھما أقل .٥

  )الحیطة و الحذر(التحفظ ) ج

  

  :رللأسعار فإن أكبر قیمة للمخزون بالتكلفة تنتج من تطبیق طريقةفي ظل الارتفاع المستم .٦

  الداخل أولا صادر أولا) ب

  

للأسعار فإن أقل قیمة للمخزون بالتكلفة تنتج من تطبیق  في ظل الارتفاع المستمر .. ٧

  :طريقة

  الداخل أخیرا صادر أولا) ج

  

تقییم بضاعة آخر المدة بالتكلفة  للأسعار فإن أكبر صافي ربح عند في ظل الارتفاع المستمر. ٨

  :تنتج من تطبیق طريقة

  الداخل أولا صادر أولا) ب

  

First in First Out (FIFO) َالوارد اولأ صادر اولا  
Last in First Out (LIFO) الوارد اخیرا صادر اولأ  

Average Cost (AC) متوسط التكلفه  
Market or Cost Whichever is Lower التكلفه اوالسوق ايھما أقل  
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للأسعار فإن أقل صافي ربح عند تقییم بضاعة آخر المدة بالتكلفة  في ظل الارتفاع المستمر. ٩

  :تنتج من تطبیق طريقة

  .الداخل أخیرا صادر أولا)ج

  

ريال بسعر التكلفة ، بینما  ١٨٠٠٠المدة بمبلغ ھـ قدرت قیمة بضاعة آخر  ١٤٢٩-١٢- ٣٠في . ١٠

  :ريال، فإن قید التسوية الخاص بإثبات مخزون آخر المدة ھو ١٨٠٠٠قیمتھا السوقیة 

  الدخل ملخص/حـ إلى      18000 -المدة آخر مخزون/حـ من 18000) أ

  
التكلفة ، بینما ريال بسعر  ١٨٠٠٠ھـ قدرت قیمة بضاعة آخر المدة بمبلغ  ١٤٢٩-١٢- ٣٠في . ١١

  :ريال، فإن قید التسوية الخاص بإثبات مخزون آخر المدة ھو ٢٢٠٠٠قیمتھا السوقیة 

  الدخل ملخص/حـ إلى      18000 -المدة آخر مخزون/حـ من 18000) أ

  

ريال بسعر التكلفة ، بینما  ١٨٠٠٠ھـ قدرت قیمة بضاعة آخر المدة بمبلغ  ١٤٢٩-١٢- ٣٠في . ١٢

  :ريال، فإن قید التسوية الخاص بإثبات مخزون آخر المدة ھو ١٤٠٠٠قیمتھا السوقیة 

  .من حساب ملخص الدخل مدينو يظھر في الجانب ال ٤٠٠٠) ج

  

  

  

  

  

  :أختبر نفسك

  

  :يتم اجراء تسوية لحساب النقدية عندما  .١

  .يقل أو يزيد الرصید الدفتري للصندوق عن الرصید الفعلي له عند الجرد) ج

  .الدفتري و الرصید الفعلي لا نحتاج تسويةاذا تساوى الرصید 

  

 الجردريال، وعند  ١٠٠٠٠ھـ كان رصید حساب الصندوق بالدفاتر ھو ١٤٢٥-١٢-٣٠في  .٢

ريال، و بمراجعة  ١٠٢٠٠تبین أن النقدية الفعلیة الموجودة في خزينة المنشأة تبلغ 

سوية الخاص أسباب الزيادة وجد أنه بسبب ضعف نظام الرقابة الداخلیة، فإن قید الت

  :بإثبات الزيادة في الصندوق ھو

 الصندوق في الزيادة أو العجز/حـ من ٢٠٠  -  الصندوق/ حـ إلى ٢٠٠) ج

 الدائن الطرف يكون و التسوية قید في مدينا طرفا لیصبح بالمبلغ الصندوق حساب زيادة يتم*
  .للمنشاة ايرادا أو مكسبا يمثل لانه الصندوق في الزيادة أو العجز حساب ھو
  
 الجردريال، وعند  ١٠٠٠٠ھـ كان رصید حساب الصندوق بالدفاتر ھو ١٤٢٥-١٢-٣٠في  .٣

ريال، و بمراجعة  ١٠٢٠٠تبین أن النقدية الفعلیة الموجودة في خزينة المنشأة تبلغ 

أسباب الزيادة وجد أنه بسبب ضعف نظام الرقابة الداخلیة، فإن قید الأقفال الخاص 

  :صندوق ھوبإثبات الزيادة في ال

      الدخل ملخص/ حـ من٢٠٠ - الصندوق في الزيادة او العجز/ حـ إلى٢٠٠) أ
 الدخل ملخص حساب من الدائن الجانب في الصندوق في الزيادة أو العجز حساب اقفال يتم*  

  .ايرادا او مكسبا يمثل لأنه
 

 الجردريال، وعند  ١٠٠٠٠ھـ كان رصید حساب الصندوق بالدفاتر ھو ١٤٢٥-١٢-٣٠في  .٤

ريال، و بمراجعة  ١٠٢٠٠تبین أن النقدية الفعلیة الموجودة في خزينة المنشأة تبلغ 

أسباب الزيادة وجد أنه بسبب ضعف نظام الرقابة الداخلیة، فإن قید التسوية الخاص 

  :بإثبات العجز في الصندوق ھو
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 الصندوق/ حـ إلى ٢٠٠ - الصندوق في الزيادة أو العجز/حـ من ٢٠٠ )د

يتم تخفیض حساب الصندوق بالمبلغ لیصبح طرفا دائنا في قید التسوية و يكون الطرف المدين *
  .ھو حساب العجز أو الزيادة في لاصندوق لأنه يمثل خسارة للمنشاة

  
 الجردريال، وعند  ١٠٠٠٠ھـ كان رصید حساب الصندوق بالدفاتر ھو ١٤٢٥-١٢-٣٠في  .٥

ريال، و بمراجعة  ١٠٢٠٠تبین أن النقدية الفعلیة الموجودة في خزينة المنشأة تبلغ 

أسباب الزيادة وجد أنه بسبب ضعف نظام الرقابة الداخلیة، فإن قید الأقفال الخاص 

  :بإثبات العجز في الصندوق ھو

  الصندوق في الزيادة او العجز/ حـ لىا ١٠٠  -  الدخل ملخص/ حـ من ١٠٠ )أ
 الدخل ملخص حساب من مدينال الجانب في الصندوق في الزيادة أو العجز حساب اقفال يتم* 

  .للمنشاة خسارة يمثل لأنه
  

عادة لا يتطابق رصید حساب البنك الوارد بكشف حساب البنك مع رصید حساب البنك  .٦

  :من الدفاتر المحاسبیة بسببالمستخرج 

وجود عملیات لم يثبتھا البنك او لم تثبتھا المنشاة او وجود خطأ تسجیل مرتكبه في ) أ،ب،جـ

  .دفاتر المنشأة و دفاتر البنك

  :قیود تسوية لتلك العملیات إجراءعند إعداد مذكرة تسوية البنك يتم  .٧

  .التي يجلھا البنك في سجلاته ولم تسجلھا المنشاة)جـ

  

  :عند إعداد مذكرة تسوية البنك فإن الودائع بالطريق المرسلة للبنك .٨

  .تضاف الى الرصید الوارد بكشف حساب البنك)جـ

  

بعد  ايتقدمو ولمعند إعداد مذكرة تسوية البنك فإن الشیكات المحررة للمستفیدين  .٩

  :لصرفھا

  .تطرح من الرصید الوارد بكشف حساب البنك)أ

  

ھـ يساوي ١٤٢٧-١٢-٣٠في  الوارد بكشف الحسابفي كان رصید حساب البنك  .١٠

ولم تقدم للصرف  ان ھناك شیكات حررت لمستفیدينريال، و بمراجعته اتضح  ١٥٠٠٠

لم تظھر  ودائع مرسلة للبنكريال ولم تظھر بكشف الحساب، وان ھناك  ٣٠٠٠قیمتھا 

د فإن رصیريال، فبناء على المعلومات السابقة  ٢٠٠٠بكشف حساب البنك قیمتھا 

  :ھو) الحقیقي(البنك بكشف الحساب المعدل 

  .و يظھر ضمن الأصول المتداولة بقائمة المركز المالي ١٤٠٠٠) جـ

  ريال ١٤٠٠٠=  ٣٠٠٠ – ٢٠٠٠+  ١٥٠٠٠= رصید البنك المعدل *

  

ريال، و  ١٦٠٠٠ھـ يساوي ١٤٢٧- ١٢- ٣٠في  دفاتر المنشاةفي كان رصید حساب البنك  .١١

ولم تظھر بكشف حساب البنك قیمتھا  مرسلة للبنك ودائعان ھناك بمراجعته اتضح 

كمبیالة قام البنك بسدادھا نیابة عن ريال ولم تظھر بكشف الحساب، وان ھناك  ٢٠٠٠

المستخرج فإن رصید البنك ريال، فبناء على المعلومات السابقة  ٢٠٠٠قیمتھا  المنشاة

  :وھ) الحقیقي(من دفاتر المعدل 

  .المتداولة بقائمة المركز الماليو يظھر ضمن الأصول  ١٤٠٠٠)جـ

 ريال ١٤٠٠٠=  ٢٠٠٠ – ١٦٠٠٠= رصید البنك المعدل 

لا حظ اننا أھملنا الودائع المرسلة للبنك لانھا تمثل أحد بنود التسوية الخاصة برصید البنك *

  .الوارد بكشف الحساب و لیس المستخرج من الدفاتر

  

ريال، و  ١٣٠٠٠ھـ يساوي ١٤٢٧- ١٢- ٣٠في  دفاتر المنشاةفي كان رصید حساب البنك  .١٢

ظھرت بكشف حساب  كمبیالة قام البنك بتحصیلھا لصالح المنشاةان بمراجعته اتضح 
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كمبیالة أخرى قام البنك ريال ولم تظھر بكشف الحساب، وان ھناك  ٣٠٠٠البنك قیمتھا 

فإن ريال، فبناء على المعلومات السابقة  ٤٠٠٠قیمتھا  بسدادھا نیابة عن المنشاة

  :وھ) الحقیقي(المستخرج من دفاتر المعدل صید البنك ر

  ريال ١٢٠٠٠=  ٤٠٠٠ – ٣٠٠٠+  ١٣٠٠٠= رصید البنك المعدل )أ

 

  

  

  

  

 

 

  :أختبر نفسك

  

  :من الفروق الھامة بین حامل السھم و حامل السند .١

  .أن حامل السند يعتبر مقرضا أم حامل السھم فیعتبر مالكا لجزء من الشركة -أ

  

الصادر من مجلس المعايیر المحاسبة المالیة ، وكذلك المعیار الصادر عن  ١١٥يصنف المعیار  .٢

  :ھـ، الاستثمارات في الأوراق المالیة١٤١٩الھیئة السعودية للمحاسبین القانونیین عام 

  .ثلاث مجموعات رئیسیة -ب

  

  :تظھر الاستثمارات المالیة قصیرة الأجل في قائمة المركز المالي ضمن مجموعة .٣

 صول المتداولةالأ -جـ

  

  :يتم حساب قیمة اجمالي تكلفة شراء الأوراق المالیة بغرض الاتجار بتطبیق المعادلة التالیة .٤

  المصروفات الشرائیة الأخرى+ عمولة السمسرة + سعر الشراء  -أ

  

  :يتم حساب صافي سعر بیع الأوراق المالیة بغرض الاتجار بتطبیق المعادلة التالیة .٥

  المصروفات البیعیة الأخرى –عمولة السمسرة  – إجمالي سعر البیع -جـ

  

ريال ، فإن قید  ١٦٥٠٠٠ريال، بینما قیمتھا بالسوق  ١٥٢٠٠٠كانت قیمة المحفظة  ١٢-٣٠في  .٦

  :التسوية الواجب اجراؤه ھو

الى حـ مكاسب أو خسائر حیازة غیر  ١٣٠٠٠التعديلات في القیمة السوقیة ، / من حـ ١٣٠٠٠ - د

  .محققة

  ١٣٠٠٠=  ١٥٢٠٠٠ – ١٦٥٠٠٠=ةالحسار/مكسب*

  

ريال ، فإن قید  ١٦٥٠٠٠ريال، بینما قیمتھا بالسوق  ١٥٢٠٠٠كانت قیمة المحفظة  ١٢-٣٠في  .٧

  :الواجب إجراؤه ھو الأقفال

  ملخص الدخل/ الى حـ ١٣٠٠٠مكاسب أو خسائر حیازة غیر محققة ، / من حـ ١٣٠٠٠ -أ

مكسب أو ايراد فیقفل في حساب  بما انه:  ١٣٠٠٠=  ١٥٢٠٠٠ – ١٦٥٠٠٠=الحسارة/مكسب*

  .ملخص الدخل الجانب الدائن

  

ريال ، فإن قید  ١٤٢٠٠٠ريال، بینما قیمتھا بالسوق  ١٥٢٠٠٠كانت قیمة المحفظة  ١٢-٣٠في  .٨

  :الواجب إجراؤه ھو التسوية

التعديلات في القیمة / الى حـ ١٠٠٠٠مكاسب أو خسائر حیازة غیر محققة ، / من حـ  0١٠٠٠ -جـ

  السوقیة

   ١٠٠٠٠ -=  ١٥٢٠٠٠ – ١٤٢٠٠٠=الخسارة/المكسب*

  

ريال ، فإن قید  ١٤٢٠٠٠ريال، بینما قیمتھا بالسوق  ١٥٢٠٠٠كانت قیمة المحفظة  ١٢-٣٠في  .٩

  :الواجب إجراؤه ھو الأقفال
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  مكاسب أو خسائر حیازة غیر محققة/ الى حـ ١٠٠٠٠،  ملخص الدخل /من حـ  ١٠٠٠ - د

فتقفل في حساب ملخص ) خسارة( ١٠٠٠٠ -=  ١٥٢٠٠٠ – ١٤٢٠٠٠=الخسارة/المكسب*

  الدخل الجانب المدين

  :أختبر نفسك

  :يتم تصنیف المبالغ المستحقة للمنشأة لدى المدينون في ثلاث مجموعات رئیسیة ھي .١

  .الديون الجیدة و الديون المعدومة و الديون المشكوك في تحصیلھا) جـ

  

ريال، و كانت الديون المعدومة عند  ١٠٧٠٠٠ة بمبلغ اذا ظھر رصید المدينین في میزان المراجع .٢

ريال، فإن قید التسوية الخاص  ٥٠٠٠ريال، و كانت الديون المعدومة أثناء العام  ٧٠٠٠الجرد 

  :بالديون المعدومة ھو

  المدينون/ الى حـ ٧٠٠٠ –الديون المعدومة / من حـ ٧٠٠٠) د

ريال، بینما  ٧٠٠٠ھـ فقط وھو  ٣٠/١٢المكتشفة يوم قید تسوية الديون يكون بمبلغ الديون المعدومة * 

  ريال ١٢٠٠٠=٧٠٠٠+٥٠٠٠أي مبلغ ) أثناء العام و عند الجرد(لغ الديون المعدومة بالإقفال يكون بم

  

ريال، و كانت الديون المعدومة عند  ١٠٧٠٠٠اذا ظھر رصید المدينین في میزان المراجعة بمبلغ  .٣

الخاص  ريال، فإن قید الأقفال ٥٠٠٠العام لمعدومة أثناء ريال، و كانت الديون ا ٧٠٠٠الجرد 

  :بالديون المعدومة ھو

  الديون المعدومة/ الى حـ ١٢٠٠٠ –ملخص الدخل / من حـ ١٢٠٠٠) ب

ريال، بینما  ٧٠٠٠ھـ فقط وھو  ٣٠/١٢قید تسوية الديون يكون بمبلغ الديون المعدومة المكتشفة يوم * 

  ريال ١٢٠٠٠=٧٠٠٠+٥٠٠٠أي مبلغ ) أثناء العام و عند الجرد(دومة لغ الديون المعبالإقفال يكون بم

  

  

  

  :تقوم المنشآت بتكوين مخصص الديون المشكوك في تحصیلھا تطبیقا لمبدأ .٤

  التحفظ) جـ

  

عند الجرد يتم حساب الديون المضمونة التحصیل في قائمة المركز المالي من خلال تعديل  .٥

  :رصید اجمالي المدينون بـ

  .من الديون المعدومة و الديون المشكوك في تحصیلھا عند الجردطرح كلا ) أ

  

ريال، و كانت الديون المعدومة عند  ١٠٧٠٠٠إذا ظھر رصید المدينین في میزان المراجعة بمبلغ  .٦

من رصید المدينون، فإن % ٥ريال، و تقرر تكوين مخصص للديون المشكوك بنسبة ٧٠٠٠الجرد 

  :یلھا ھيقیمة مخصص الديون المشكوك في تحص

  ريال ٥٠٠٠)أ

  ريال ٥٠٠٠% = ٥× ) ٧٠٠٠-١٠٧* (

  

ريال، و كانت الديون المعدومة عند  ١٠٧٠٠٠إذا ظھر رصید المدينین في میزان المراجعة بمبلغ  .٧

من رصید المدينون، فإن % ٥ريال، و تقرر تكوين مخصص للديون المشكوك بنسبة ٧٠٠٠الجرد 

  :في تحصیلھا ھو قید التسوية الخاص بمخصص الديون المشكوك

  مخصص الديون المشكوك في تحصیلھا/ الى حـ ٥٠٠٠ –ملخص الدخل / من حـ ٥٠٠٠) ب

  

ريال، و كانت الديون المعدومة عند  ١٠٧٠٠٠إذا ظھر رصید المدينین في میزان المراجعة بمبلغ  .٨

من رصید المدينون، فإن % ٥ريال، و تقرر تكوين مخصص للديون المشكوك بنسبة ٧٠٠٠الجرد 

  :لديون المضمونة التحصیل تقدر بمبلغا

  ريال ٩٥٠٠٠) د

  نسبة المخصص× ) الديون المعدومة عند الجرد –المدينون = (قیمة المخصص * 

  ريال ٢٥٠٠% = ٥× ) ٤٠٠٠ – ٥٤٠٠٠=(    

  ريال ٤٧٥٠٠) = ٢٥٠٠+  ٤٠٠٠( – ٥٤٠٠٠) = صافي المدينون(الديون الجیدة 
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  :أختبر نفسك

  

ريال، و كان رصید الديون  ١٠٧٠٠٠ظھر رصید المدينین في میزان المراجعة بمبلغ  ٣٠/١٢في  .١

 ٥٠٠٠كان رصید مخصص الديون المشكوك في تحصیلھا ريال، و  ٧٠٠٠المعدومة عند الجرد 

من رصید المدينون، فإن قیمة مخصص % ٥، و تقرر تكوين مخصص للديون المشكوك بنسبة ريال

  :ھو يوم الجردتحصیلھا  الديون المشكوك في

  ريال ٥٠٠٠) ب

  نسبة المخصص× ) المعدومة عند الجرد –المدينون = (قیمة المخصص عند الجرد * 

  ريال ٥٠٠٠% = ٥× ) ٧٠٠٠ – ١٠٧٠٠٠= (    

  ريال تم تاھله لأنه لیس له علاقة بالمطلوب ٥٠٠٠المخصص السابق المذكور بالسؤال و قیمته * 

  

ريال، و كان رصید الديون  ١٠٧٠٠٠المدينین في میزان المراجعة بمبلغ ظھر رصید  ٣٠/١٢في  .٢

 ريال ٥٠٠٠ريال، و كان رصید مخصص الديون المشكوك في تحصیلھا  ٧٠٠٠المعدومة عند الجرد 

قید من رصید المدينون، فإن % ٥، و تقرر تكوين مخصص للديون المشكوك بنسبة )السابق(

  :ھو صیلھاوك في تحمخصص الديون المشكب التسوية الخاص

  كل مما سبق غیر صحیح) د

  ريال ٧٠٠٠= قیمة الديون المعدومة * 

  ريال ٥٠٠٠= المخصص السابق    

المخصص المحسوب = ريال ، اذا المخصص السابق  ٥٠٠٠% = ٥×  ١٠٠٠٠٠= المخصص المحسوب    

  .اذا لا تسوية

  

ريال، و كان رصید الديون  ١٠٧٠٠٠ظھر رصید المدينین في میزان المراجعة بمبلغ  ٣٠/١٢في  .٣

ريال  ٣٠٠٠ريال، و كان رصید مخصص الديون المشكوك في تحصیلھا  ٧٠٠٠المعدومة عند الجرد 

من رصید المدينون، فإن قید % ٥، و تقرر تكوين مخصص للديون المشكوك بنسبة )السابق(

  :بمخصص الديون المشكوك في تحصیلھا ھوالتسوية الخاص 

  مخصص الديون المشكوك في تحصیلھا/ الى حـ ٢٠٠٠ –ملخص الدخل / من حـ ٢٠٠٠) ب

  ريال ٧٠٠٠= قیمة الديون المعدومة * 

  ريال ٣٠٠٠= المخصص السابق    

المخصص المحسوب < ريال ، اذا المخصص السابق  ٥٠٠٠% = ٥×  ١٠٠٠٠٠= المخصص المحسوب    

ذا توجد خسارة محتملة، اذا تحتاج الى تسوية يكون فیه المخصص دائنا و حساب ملخص الدخل مدينا ، ا

  .ريال ٢٠٠٠بالفرق و قیمته 

ريال، و كان رصید الديون  ١٠٧٠٠٠ظھر رصید المدينین في میزان المراجعة بمبلغ  ٣٠/١٢في  .٤

 ١٠٠٠٠في تحصیلھا  ريال، و كان رصید مخصص الديون المشكوك ٧٠٠٠المعدومة عند الجرد 

من رصید المدينون، فإن % ٥، و تقرر تكوين مخصص للديون المشكوك بنسبة )السابق(ريال 

  :قید التسوية الخاص بمخصص الديون المشكوك في تحصیلھا ھو

  ملخص الدخل/ الى حـ ٥٠٠٠ –مخصص الديون المشكوك في تحصیلھا / من حـ ٥٠٠٠) أ

  لريا ٧٠٠٠= قیمة الديون المعدومة * 

  ريال ١٠٠٠٠= المخصص السابق    

المخصص المحسوب > ريال ، اذا المخصص السابق  ٥٠٠٠% = ٥×  ١٠٠٠٠٠= المخصص المحسوب    

، اذا توجد ربح، اذا تحتاج الى تسوية يكون فیه المخصص مدينا و حساب ملخص الدخل دائنا بالفرق و 

  .ريال ٥٠٠٠قیمته 

  

رصید الديون ريال، و كان  ١٠٧٠٠٠ن المراجعة بمبلغ ظھر رصید المدينین في میزا ٣٠/١٢في  .٥

ريال  ٥٠٠٠و كان رصید مخصص الديون المشكوك في تحصیلھا  ريال، ٧٠٠٠المعدومة عند الجرد 
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قیمة من رصید المدينون، فإن % ٥، و تقرر تكوين مخصص للديون المشكوك بنسبة )السابق(

  :الديون الجیدة ھي

  ريال ٩٥٠٠٠) جـ

  ريال ٧٠٠٠= المعدومة قیمة الديون * 

  ريال ١٠٠٠٠= المخصص السابق    

   ٥٠٠٠% = ٥×  ١٠٠٠٠٠= المخصص المحسوب    

) المعدوم(  – ١٠٧٠٠٠= المشكوك يوم الجرد  –المعدومة عند الجرد –رصید المدينون = الديون الجیدة    

  ٩٥٠٠٠= )المخصص المحسوب( ٥٠٠٠  – ٧٠٠٠

  

كانت تمثل دينا على أحد المدينین، و ذلك علما بأن  ريال، ٢٠٠٠حصلت المنشأة على مبلغ  .٦

ھذا الدين قید سبق اعدامه خلال نفس السنة المالیة، فإن قید التسوية الخاص بإحیاء ھذا 

  :الدين ھو

  الديون المعدومة/ الى حـ ٢٠٠٠ –المدينون / من حـ ٢٠٠٠) ب

  

المدينین، و ذلك علما بأن ريال، كانت تمثل دينا على أحد  ٢٠٠٠حصلت المنشأة على مبلغ 

ھذا الدين قید سبق اعدامه خلال نفس السنة المالیة، فإن قید الأقفال الخاص بإحیاء ھذا 

  :الدين ھو

  البنك/ الصندوق / من حـ ٢٠٠٠

  المدينین/ الى حـ ٢٠٠٠

 

  

ريال، كانت تمثل دينا على أحد المدينین، و ذلك علما بأن  ٢٠٠٠حصلت المنشأة على مبلغ  .٧

، فإن قید التسوية الخاص بإحیاء ھذا سابقة السنة المالیة ق اعدامه خلالدين قید سبھذا ال

  :الدين ھو

  الديون المعدومة المحصلة/ الى حـ ٢٠٠٠ –الصندوق / من حـ ٢٠٠٠) جـ

  

ريال، كانت تمثل دينا على أحد المدينین، و ذلك علما بأن  ٢٠٠٠حصلت المنشأة على مبلغ  .٨

الخاص بإحیاء ھذا  الأقفاله خلال السنة المالیة سابقة، فإن قید ھذا الدين قید سبق اعدام

  :الدين ھو

  ملخص الدخل/ الى حـ ٢٠٠٠ –الديون المعدومة المحصلة / من حـ ٢٠٠٠) د

  

  

  

  

  

  :أختبر نفسك

  

  :يتم تصنیف الأخطاء المحاسبیة حسب مصدر الخطأ الى .١

  .أخطاء الحذف و السھو و أخطاء الارتكاب)ج

  

  :الخطأ الى مكان وقوعيتم تصنیف الأخطاء المحاسبیة حسب  .٢

  .أخطاء الیومیة و الأستاذ و میزان المراجعة و القوائم المالیة) د

  

  :يتم تصحیح الأخطاء المحاسبیة التي تقع في دفتر الیومیة من خلال القیام بـ .٣

  .أتسجیل قیود يومیة جديدة في تاريخ اكتشاف الخطأ تصحح ما ارتكب من خط) د

  

ريال سددت بشیك يوم  ٨٠٠٠اكتشف المراجع الداخلي أن ھناك كمبیالة قیمتھا  ٣٠/١٢في  .٤

  :ولم تثبت في دفاتر المنشأة، فإن قید التصحیح الواجب إجراؤه ھو ٣٠/٧

  البنك/ الى حـ ٨٠٠٠من حـظ أوراق الدفع ،  ٨٠٠٠)ب
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 ٣٠/٧يوم  حصلت نقدايال ر ٨٠٠٠اكتشف المراجع الداخلي أن ھناك كمبیالة قیمتھا  ٣٠/١٢في  .٥

  :ولم تثبت في دفاتر المنشأة، فإن قید التصحیح الواجب إجراؤه ھو

  ـ أوراق القبض/الى ح ٨٠٠٠ –الصندوق / من حـ ٨٠٠٠) ج

  

نقدا ولكن  ١٢٠٠٠٠أن المنشأة قامت بشراء آلة بقیمة اكتشف المراجع الداخلي  ٣٠/١٢في  .٦

 ، فإن قید التصحیحشتريات مدينا و الصندوق دائناالمحاسب قام بتثبیت العملیة بجعل حسابا الم

  :الواجب إجراؤه ھو المختصر

  المشتريات/ الى حـ ١٢٠٠٠ –الآلة / من حـ ١٢٠٠٠) د

  

، ولكن المحاسب سجل ١٥٤٠٠تم بیع بضاعة نقدا لمحلات الھدى التجارية بمبلغ  ٣/٦في  .٧

  :وريال، فإن قید التصحیح في ھذه الحالیة ھ ١٤٥٠٠العملیة بمبلغ 

  المشتريات/ الى حـ ٩٠٠ –الصندوق / من حـ ٩٠٠) ب

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

تسوية 
  المصروفات

المصروفات 
  كأصل  المقدمة

  :التسوية بما يخص الفترة
xx المصروف/ من حـ  

xx    المصروف المقدم/إلى حـ  
  قید إقفال بالمبلغ الذي يخص العام 

xx ملخص الدخل/ من حـ  
xx    الأثر على ملخص   المصروف/ إلى حـ

يظھر : الدخل
بالجانب المدين 
  بما يخص العام

  

الأثر على 
يظھر : المیزانیة

بجانب الأصول 
تحت مجموعة 
  أصول متداولة

  

المصروفات   
المقدمة 
  كمصروف

تخفیض قیمة ) قید تسوية(-٢
المصروف بقیمة الجزء المدفوع 

  :مقدما
xx المصروف المقدم / من حـ  

xx    المصروف /إلى حـ  
قید إقفال بالمبلغ الذي يخص العام 

  )في نھاية الفترة(
xx ملخص الدخل/ من حـ  

xx    المصروف/ إلى حـ  
المصروفات   

  المستحقة
) الذي لم يدفع(التسوية بالمبلغ 

  ولكنه يخص الفترة
xx المصروف / من حـ  

xx    المصروف المستحق / إلى حـ  
وھو يمثل الجزء المدفوع (قید إقفال 

الذي يخص ) الجزء المستحقعلیه 
  العام

xx ملخص الدخل/ من حـ  
xx     المصروف/ إلى حـ  

الأثر على ملخص 
يظھر :الدخل

بالجانب المدين 
  بما يخص العام

الأثر على 
يظھر : المیزانیة

بجانب الخصوم 
تحت بند خصوم 

  متداولة

الأثر على الأثر على ملخص التسوية بالمبلغ الذي يخص الفترة الإيرادات تسوية 
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  .الحالیة  المقدمة كخصم  الإيرادات
xx الإيراد المحصل مقدما/من حـ  
   xx الإيراد/ إلى حـ  

قید الإقفال يتم فیه إقفال ما يخص 
  الفترة من الإيراد

xx الإيراد/ من حـ  
    xx ملخص الدخل/ إلى حـ  

يظھر : الدخل
بالجانب الدائن بما 

  يخص العام
  

يظھر : المیزانیة
بجانب الخصوم 
تحت خصوم 

  متداولة
  

الإيرادات   
  المقدمة كأيراد

التسوية بالمبلغ الذي يخص الفترة 
  :القادمة

xx الإيراد/ من حـ  
   xx الإيراد المحصل / إلى حـ

  مقدما
قید الإقفال يتم فیه إقفال ما يخص 

الفترة من الإيراد في حساب 
  ملخص الدخل

xx الإيراد/ من حـ  
   xx ملخص الدخل/ إلى حـ  

الإيرادات   
  المستحقة

) الذي لم يحصل(التسوية بالمبلغ 
  ولكنه يخص الفترة الحالیة

xx الإيراد المستحق / من حـ  
xx    الإيراد / إلى حـ  

قید إقفال بكامل المبلغ الذي يخص 
  العام الحالي

xx الإيراد/ من حـ  
xx    ملخص الدخل/ إلى حـ  

 الأثر على ملخص
الدخل : الدخل

يظھر بالجانب 
الدائن بما يخص 

  العام

الأثر على 
يظھر : المیزانیة

بجانب الأصول 
تحت أصول 

  متداولة
  

طرق حساب 
قیمة 

الاستھلاك 
للأصول 

  الثابتة

طريقة القسط 
  الثابت

  طريقة المعادلة
قسط الاستھلاك الثابت 

 - تكلفة الأصل=(السنوي
  العمر الإنتاجي للأصل÷)الخردة

  
  النسبة طريقة

قسط الاستھلاك الثابت 
قیمة  - تكلفة الأصل=(السنوي

معدل الاستھلاك السنوي ×)الخردة
  للأصل

معدل الاستھلاك السنوي يمكن *
  :حسابه من المعادلة التالیة

معدل الأستھلاك 
العمر ÷١=(السنوي

  =%١٠٠×)الافتراضي

    

طريقة الرصید   
المتناقض 

مضاعف القسط (
  )الثابت

القیمة = السنوي قسط الاستھلاك 
مضاعف معدل × الدفترية للأصل 

  القسط الثابت
تكلفة = (القیمة الدفترية للأصل 

  )مجمع استھلاك الأصل –الأصل 

    

طريقة مجموع   
  ارقام السنوات

ھي إحدى طرق الاھلاك المعجل 
الذي تتناقض فیھا قیمة قسط 

  :الاھلاك من سنة لأخرى
  

تكلفة =(قسط الاستھلاك السنوي
عدد السنوات ((×)الخردة -الأصل

المتبقیة من عمر 
مجموع ارقام ÷)١+الأصل

  ))السنوات

    

طريقة وحدات   
  الأنتاج

عدد =قسط الاستھلاك السنوي
معدل ×وحدات النتاج سنويا

الاستھلاك لكل وحدة انتاج او 
  ساعة عمل او كیلومتر

  

    

بیع الأصول 
  الثابتة

القیمةالبیعیة 
تساوي   القیمة 

  الدفترية
  

 :فإن إثبات البیع يكون كالتالي
  من مذكورين

xx بالفترة(البنك / من حـ(  
 xx مجمع استھلاك الأصل/ من حـ  
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  الأصل/ إلى حـ xx     ربح لا خسارةلا 
القیمة البیعیة   

أكبر من  القیمة 
  الدفترية

  
  حالة الربح

  :فإن إثبات البیع يكون كالتالي
  من مذكورين

xx بالفترة(البنك / من حـ(  
 xx مجمع استھلاك الأصل/ من حـ  
  الى مذكورين   
   xx الأصل/ إلى حـ  
   xx ارباح بیع الأصل/إلى حـ  

    

القیمة البیعیة   
أصغر من  القیمة 

  الدفترية
  

  حالة الخسارة

  :فإن إثبات البیع يكون كالتالي
  من مذكورين

xx بالفترة(البنك / من حـ(  
 xx مجمع استھلاك الأصل/ من حـ  
xx خسائر بیع الأصل / من حـ  
   xx الأصل/ إلى حـ  
  

    

 =سعر التكلفة   المخزون
  سعر السوق

اثبات المخزون : قید التسوية ھو 
  :بالتكلفة

xx مخزون آخر المدة/من حـ    
xx      ملخص الدخل/إلى حـ  

الأثر على ملخص 
يظھر :الدخل

بالجانب الدائن 
  بقیمة التكلفة

الأثر على 
يظھر : المیزانیة

بجانب الأصول  
  المتداولة

 <سعر التكلفة   
  سعر السوق

اثبات المخزون : قید التسوية ھو 
  :بالتكلفة

xx مخزون آخر المدة/من حـ    
xx      ملخص الدخل/إلى حـ  

الأثر على ملخص 
يظھر :الدخل

بالجانب الدائن 
  بقیمة التكلفة

الأثر على 
يظھر : المیزانیة

بجانب الأصول  
  المتداولة

تكلفة سعر ال  
  سعر السوق>

قید التسوية ھي اثبات المخزون 
  :بالتكلفة

xx مخزون آخر المدة/ من حـ  
   xx ملخص الدخل/ الى حـ  

  :قیود اثبات الخسارة المحتملة
xx ملخص الدخل/ من حـ  
     xxمخصص ھبوط / الى حـ

  القیمة السوقیة للمخزون

الأثر على ملخص 
مخصص : الدخل

ھبوط القیمة 
للمخزون السوقیة 

بالفرق في الجانب 
  المدين

الأثر على 
يظھر : المیزانیة

بجانب الأصول كل 
من مخصص ھبوط 

القیمة السوقیة 
للمخزون و 

المخزون بالقیمة 
  السوقیة

الأصول 
  النقدية

الرصید 
الرصید =الدفتري
  الفعلي

الأثر على     لا تسوية
يظھر : المیزانیة

قیمة الصندوق 
  بالأصول المتداولة

 الرصید  
الرصید >الدفتري
  الفعلي

  قید تسوية ھو اثبات العجر بالدفاتر 
xx العجز أو الزيادة في /من حـ

  الصندوق 
xx الصندوق/ إلى حـ  

  :قید الإقفال
xx ملخص الدخل   / من حـ  

  xxالعجز او الزيادة في / إلى حـ
  الصندوق

الأثر على ملخص 
العجز او : الدخل

الزيادة في 
الصندوق في 

  المدينالجانب 

الأثر على 
يظھر : المیزانیة

بجانب الأصول 
المتداولة الصندوق 

يظھر بالقیمة (
الفعلیة وقت 

  )الجرد

الرصید   
الرصید <الدفتري
  الفعلي

  قید تسوية ھو اثبات الزيادة بالدفاتر
xx الصندوق/ إلى حـ  
xx العجز أو الزيادة في /من حـ

  الصندوق 
  :قید الإقفال

xxيادة في العجز او الز/ إلى حـ
 الصندوق

 xxملخص الدخل   / من حـ  

الأثر على ملخص 
العجز او : الدخل

الزيادة في 
الصندوق في 
  الجانب الدائن

الأثر على 
يظھر : المیزانیة

بجانب الأصول كل 
من مخصص ھبوط 

القیمة السوقیة 
للمخزون و 

المخزون بالقیمة 
  السوقیة

) جرد(لتقییم 
الاستثمارات 

المالیة بغرض 
  الاتجار

القیمة بالتكلفة 
القیمة = 

  السوقیة

      لا تسوية

القیمة بالتكلفة   
القیمة < 

  السوقیة
  

توجد ارباح تحتاج 
  تسوية

  :قید التسوية
xx التعديلات في القیمة / من حـ

  السوقیة
xx مكاسب أو خسائر / الى حـ

  حیازة غیر محققة
  :قید الأقفال

xx مكاسب أو خسائر حیازة / من حـ
  غیر محققة 
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  xx التعديلات في القیمة / الى حـ
  السوقیة

القیمة بالتكلفة   
القیمة > 

  السوقیة
  

توجد خسائر 
محتملة تحتاج 

  الى تسوية

  :قید التسوية
xx مكاسب أو خسائر حیازة / من حـ

  غیر محققة 
  xx التعديلات في القیمة / الى حـ

  السوقیة
  :الأقفالقید 

xx التعديلات في القیمة / من حـ
  السوقیة

xx  مكاسب أو خسائر / الى حـ
  حیازة غیر محققة

    

  الديون الجیدة  المدينون
المضمونة (

  )تحصیلھا

      لا تسوية

الديون المعدومة   
فقد الأمل في (

تحصیله نتیجة 
افلاس العمیل أو 

  )ھروبه للخارج

التسوية لإثبات إعدام الدين 
  :كالتالي

xx الديون المعدومة/من حـ  
xx المدينون/الى حـ  

إفال حساب الديون المعدومة في 
نھاية الفترة في حساب ملخص 

  :الدخل بإجراء القید التالي
xx ملخص الدخل/من حـ  
xx الديون المعدومة/الى حـ  
اقفال حساب الديون المعدومة في (

حساب ملخص الدخل الجانب 
  )المدين

نقفل الديون 
بكاملھا المعدومة 

عند الجرد و أثناء 
) ان وجدت(العام 

في حساب 
ملخص الدخل 
  بالجانب المدين

تطرح الديون 
المعدومة عند 

أي (الجرد فقط 
التي يتم 

اكتشافھا يوم 
من ) ٣٠/١٢

حساب المدينون 
في قائمة المركز 

المالي لیظھر 
حساب المدينون 

بصافي قیمته 
القابلة للتحصیل 

  )الحقیقیة(

المشكوك الديون    
  في تحصیلھا

يوجد شك في (
تحصیلھا نتیجة 

ظروف و تعثر 
  )يواجھه العمیل

  :قید التسوية ھو
xx ملخص الدخل/ من حـ  
xx مخصص الديون /الى حـ

  المشكوك في تحصیلھا
  

الأثر على ملخص 
مخصص : الدخل

الديون المشكوك 
في تحصیلھا في 

  المدين

الأثر على 
مخصص : المیزانیة

الديون المشكوك 
ي تحصیلھا ف

وھي المخصص 
المحسوب، و 

صافي المدينون 
الديون الحیدة او (

المضمونة 
كلاھما ) التحصیل

من الأصول 
  المتداولة

ثلاث حالات 
لمعالجة 
مخصص 

الديون 
المشكوك 

في تحصیلھا 
في حالة (

وجود رصید 
سابق بمیزان 

  )المراجعة

المخصص 
= السابق 

المخصص 
  المحسوب

      

المخصص   
> السابق 

المخصص 
  المحسوب

xx مخصص الديون / من حـ
  المشكوك في تحصیلھا

xx ملخص الدخل/ الى حـ  
  المخصص مدينا*

بإقفالھا في 
حساب ملخص 
الدخل الجانب 

  الدائن

يطرح أيضا 
المخصص الجديد 

المحسوب يوم 
من  ٣٠/١٢

المدينون في 
قائمة المركز 

  .المالي

المخصص   
< السابق 

المخصص 
  المحسوب

xx لخص الدخلم/ من حـ  
xx مخصص الديون / الى حـ

  المشكوك في تحصیلھا
  المخصص دائنا*

حساب ملخص 
الدخل الجانب 

  المدين

يطرح أيضا 
المخصص الجديد 

المحسوب يوم 
من  ٣٠/١٢

المدينون في 
قائمة المركز 
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  المالي

  

 

  :جدا ھامة ملاحظات

 بطبعھا مدينة ھي المصروفات و الأصول  .أ 

 بطبعھا دائنة ھي الإيرادات و الملكیة حقوق و الخصوم  .ب 

 المبیعات مسموحات و ، مدينة المبیعات مردودات و ، دائنة المبیعات فـ الماضیة للنقطتین تبعا  .ج 

 .مدينة

 .دائنة المشتريات مسموحات و ، دائنة المشتريات مردودات و ، مدينة المشتريات و  .د 

 .دائنة الأجل قصیر القرض و ، دائن الدفع و ، مدين القبض  .ه 

 .مدينة الداخل أو للخارج النقل تكالیف و دائن، المكتسب الخصم أما مدين به المسموح الخصم  .و 

 التامین مصاريف و للداخل المشتريات نقل مصاريف مثل( المشتريات بنشاط متعلق ھو ما كل  .ز 

 الدخل ملخص/ حـ في تقفل) الخ و الجمركیة الرسوم و الشراء وكلاء عمولة و المشتريات على

 .منه الأولى المرحلة ضمن

 التعبئة مصاريف و للخارج المبیعات نقل مصاريف مثل( المبیعات بنشاط المرتبطة المصروفات أما  .ح 

 الثانیة المرحلة ضمن الدخل ملخص/حـ في فتقفل ،) الخ و الداعیة مصاريف و التغلیف و

  

  :وھي الجزء ھذا في المضي من نتمكن حتى مھمة قوانین نحفظ ان يجب وھنا

  المبیعات صافي=  به المسموح الخصم – المبیعات مسموحات – المبیعات مردودات – المبیعات مجمل

  المشتريات مجمل=  النقل مصاريف+  المشتريات تكلفة+  المدة أول بضاعة

 صافي=  المكتسب الخصم – المشتريات مسموحات – المشتريات مردودات – المشتريات مجمل

  المشتريات

  المدة أول بضاعة+  المشتريات صافي=  المتاحة البضاعة

  المباعة البضاعة قیمة=  المدة آخر بضاعة – المدة أول بضاعة

  المباعة البضاعة قیمة – المبیعات صافي=  الربح مجمل

  

  

  

  

  

  

  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  المصطلحات المحاسبیة 
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  :٢المصطلحات المحاسبیة لمحاسبة 
  

Work Sheet 
قائمة <ورقة العمل

  >التسويه
Accounting المحاسبه  

Trial Balance میزان المراجعه  Financial Accounting المحاسبه المالیه  

Fixed Assets الأصول الثابته  Income Statement قائمة الدخل  

Capital Expenditures المصروف الرأسمالي  Financial Position tatement قائمة المركز المالي  

Revenue Expenditures المصروف الأيرادي  Balance Sheet المیزانیة العمومیه  

Depreciation Methods طرق الاستھلاك  Assets الأصول  

Straight Line Method طريقة القسط الثابت  Liabilities الخصوم  

Declining Balance Method طريقة الرصید الثابت  Owner’s Equity حقوق الملكیه  

Salvage Value النفايه< قیمة الخردة<  
Generally Accepted Accounting 

Principles (GAAP) 
المبادئ المحاسبیه 

  المتعارف علیھا

Sum of Years Digits 
Method 

  الوحدة المحاسبیه Accounting Entity  مجموع أرقام السنوات

Inventory المخزون السلعي  Monetary Unit الوحده النقديه  

First in First Out (FIFO) َالوارد اولأ صادر اولا  Historical Cost التكلفه التاريخیه  

Last in First Out (LIFO) الوارد اخیرا صادر اولأ  Going Concern الأستمراريه  

Average Cost (AC) متوسط التكلفه  Accounting Period الفترة المحاسبیه  

Market or Cost Whichever 
is Lower 

  المقابله Matching  التكلفه اوالسوق ايھما أقل

Petty Cash صندوق المصروفات النثريه  Revenue Recognition الأعتراف يالايراد  

Cash in Bank الحساب الجاري في البنك  Accrual الأستحقاق  

Bank Reconciliation مذكرة تسويه البنك  Conservatism 
الحیطة والحذر 

  >التحفظ<

Cash Payments مدفوعات نقديه  Prepaid Expenses المصروفات المقدمه  

Cash Receipts متحصلات نقديه  Accrued Expenses المصروفات المستحقه  

Trading Securities  المالیه بغرض الأتجارالأوراق  Unearned Revenues الايرادات المقدمه  

Stock Market سوق الأسھم  Accrued Revenues الايرادات المستحقه  

Accounting Errors الأخطاء المحاسبیه  Adjustments التسويات المحاسبیه  

Accounting Adjustments التسويات المحاسبیه  Adjustment Entries  التسويهقیود  

Bad Debts الديون المعدومه  Closing Entries قیود الأقفال  

Doubtful Debts 
الديون المشكوك في 

  تحصیلھا
Nominal Accounts الحسابات الأسمیه  

Doubtful Debts Allowance 
مخصص الديون المشكوك 

  في تحصیلھا
Real Accounts الحسابات الحقیقیة  

Work Sheet 
قائمة <ورقة العمل

  >التسويه
Accounting المحاسبه  

Trial Balance میزان المراجعه  Financial Accounting المحاسبه المالیه  

Fixed Assets الأصول الثابته  Income Statement قائمة الدخل  

Capital Expenditures المصروف الرأسمالي  Financial Position tatement قائمة المركز المالي  

Revenue Expenditures المصروف الأيرادي  Balance Sheet المیزانیة العمومیه  

Depreciation Methods طرق الاستھلاك  Assets الأصول  

Straight Line Method طريقة القسط الثابت  Liabilities الخصوم  

Declining Balance Method طريقة الرصید الثابت  Owner’s Equity حقوق الملكیه  

Salvage Value النفايه< قیمة الخردة<  
Generally Accepted Accounting 

Principles (GAAP) 
المبادئ المحاسبیه 

  المتعارف علیھا

Sum of Years Digits 
Method 

  الوحدة المحاسبیه Accounting Entity  مجموع أرقام السنوات

Inventory المخزون السلعي  Monetary Unit الوحده النقديه  

First in First Out (FIFO) َالوارد اولأ صادر اولا  Historical Cost التكلفه التاريخیه  

Last in First Out (LIFO) الوارد اخیرا صادر اولأ  Going Concern الأستمراريه  

Average Cost (AC) متوسط التكلفه  Accounting Period الفترة المحاسبیه  

Market or Cost Whichever 
is Lower 

  المقابله Matching  السوق ايھما أقل التكلفه او

Petty Cash صندوق المصروفات النثريه  Revenue Recognition الأعتراف يالايراد  

Cash in Bank الحساب الجاري في البنك  Accrual الأستحقاق  
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   ..أسأل االله لي ولكم التوفیق والسداد

  

   جمع أبو ریفال غفر االله لھ
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